



ЖИЗНЬ
в Высших Мирах

Научно-популярное издание
Серия «Духовное совершенствование»

ЖИЗНЬ В ВЫСШИХ МИРАХ ПЕРЕХОД

Донецк
Институт Культуры ДонНТУ
Сборник 3

Содержание

РАЗДЕЛЕНИЕ ПО СЛОЯМ, СФЕРАМ	3
<i>Существует ли ад?</i>	3
<i>Распределение по слоям</i>	7
<i>Окружение, соседи</i>	11
<i>Нижние слои Тонкого Мира</i>	13
<i>О сражениях в Мире Тонком</i>	19
<i>Переходы в разные сферы Тонкого Мира</i>	24
<i>Высшие слои Тонкого Мира</i>	28
<i>Девачан</i>	31
<i>О сотрудничестве и Духовных Руководителях ...</i>	35
МИР ОГНЕННЫЙ.....	44
<i>Отрицание Мира Огненного</i>	46
<i>Утверждение Мира Огненного</i>	48
<i>Блаженствуем в Мире Огненном</i>	52
<i>Что такое «Я»?</i>	55
<i>Собираемся снова родиться</i>	57
<i>Необходимость земной жизни</i>	59

Материалом для составления брошюры послужили, в основном, книги Учения «Живая Этика» (Агни-Йога), книги многотомного издания «Грани Агни Йоги», «Письма Е.И.Рерих» и другая тематическая литература, список которой прилагается в конце брошюры. Перед Вами логически составленная подборка цитат для более ясного раскрытия и усвоения темы «Строение человека, Вселенной и Тонкого Мира, Смерть и Переход».

Вы сможете уяснить для себя библейские понятия ада и рая, узнаете об особенностях Тонкого и Огненного Миров и об условиях пребывания в каждом из них, а также сможете проследить этапы воплощения Высшего «Я» в физическое тело, с тем чтобы получить в очередном земном воплощении новый жизненный опыт, необходимый для дальнейшей эволюции во всех Мирах. В заключение Вам предлагается совершить увлекательное путешествие в будущее нашей родной планеты Земля, которой предстоит возрождение и обновление, как и нам, её будущим жителям!

ЖИЗНЬ В ТОНКИХ МИРАХ

РАЗДЕЛЕНИЕ ПО СЛОЯМ, СФЕРАМ

Существует ли ад?

Бессмертие является благословением для Духов Высоких и проклятием для колдунов и сильных темных сущностей, ибо усиливает их возможности погружения во тьму со всеми ее ужасами и деяниями. Лучше быть после смерти тела погруженным в бессознательный сон, чем сохранять сознание, и видеть чудовищные нагромождения низших слоев астрального мира, и быть увлекаемым в сильные вихри и воронки зла, магнитно притягивающие все злое в свою орбиту. Низшие слои заразительны ужасно и много прельщений и обольщений могут скрывать под своими внешне обманчивыми формами. И горе неочищенному сознанию, сохранившему в себе элементы зла.¹

Кто-то говорит, что «переходя в Тонкий Мир, человек... не находит ни того ада, о котором с ужасом думал, покидая Землю...». Следовало бы перед словом «человек» ставить определительное «средний», ибо, истинно, ад существует. В Тонком Мире не только состояние преступников, но и всех допустивших в себе духовное растрепание или же предававшихся на Земле разного рода невоздержаниям – очень мучительно. На это есть указания в священных писаниях всех народов.²

Здесь нет произвольного наказания, назначенного извне, но лишь неизбежные осуществления причин, созданных человеком во время его земной жизни.³

...Устремление к земным объектам, или эмоциям, или желаниям хотя и вовлекает человека в мир соответствующих этим желаниям форм, но не дает удовлетворения из-за отсутствия физического тела. Отсюда муки Тантала.⁴

Человек, совершивший убийство и казненный за это, переживает в чистилище снова и снова сцены совершенного убийства и дальнейший ужас своего ареста и казни. У самоубийцы будут автоматически повторяться чувства отчаяния и страха, которые предшествовали его самоубийству, и он будет переживать свою предсмертную борьбу со страшной настойчивостью.⁵

Вот что описывается в книге Э.Баркер «Письма живого усопшего»:

«...Я видел ад похоти и ад ненависти; ад лживости, где каждый предмет, который обитатель ада старался схватить, превращался в нечто иное, противоположное желанному предмету, где происходило вечное издевательство над правдой и где не было ничего реального, где все

становилось – изменчивое и неверное, как сама ложь, – своей собственной противоположностью.

Я видел обезумевшие лица тех, которые еще не вполне отделились лжи, какие страшные усилия они делали, чтобы схватить реальность, которая немедленно таяла в их руках. Ибо привычка к лживости, перенесенная в этот мир изменчивых форм, окружает неправдивую личность вечно меняющимися образами, которые не перестают дразнить и ускользать от нее.

Захочет ли такой человек увидеть лица любимых друзей? Его желание исполняется, но как только появляются желанные лица, они немедленно превращаются в оскаленных фурий. Захочет ли он восстановить в памяти плоды своего честолюбия? Они проносятся перед ним только для того, чтобы превратиться в позор, превращая гордость в бессильный стыд. Захочет ли он пожать руку друга? Рука протягивается к нему, но в ней зажат нож, который вонзается во внутренности лжеца, не разрушая его, и все те же бесплодные попытки возобновляются снова и снова, пока измученное сознание вконец не обессилит...»⁶

Мысли прельщения, допущенные на Земле, превращаются там в яркие, живые, влекущие образы, осуществленные во всех деталях и входящие в ярое сочетание с сознанием своего породителя, независимо уже от того, хочет он этого в тот момент или нет.⁷

Обжорство, похоть, пьянство, курение и прочие чисто телесные отрицательные качества духа и вожделения, связанные с ними, не могут быть удовлетворены после освобождения от тела... Если на Земле желания жгут человека, где их есть возможность временно удовлетворить, то что же сказать о Надземном, где их жгучесть не может быть утолена ни на миг?⁸

Развоплощенец может окружить себя бутылками и самой разнообразной едой, и яро ее пожирать, и напиваться, но ведь все это только воображение и его продукты.⁹

В них страшный обман и обольщение. Ибо, попав в их объятия, дух(человек) не в силах, ввиду отсутствия тела, удовлетворить ни одного своего желания, и, переживая одурь этих влечений, он остается голодным. Под каждым цветком нечистого воображения – змея, которая жалит, и руки в крови от шипов и колючек. Но влечение остается, и снова и снова погружается дух в те же переживания, не получая удовлетворения ни от одного.¹⁰

Вся сила неизжитых вожделений, принявших конкретные формы, встает перед духом в ярких, влекущих, обольщающих образах, как бы говорящих ему: «Вот мы перед тобой, иди к нам, мы дадим тебе все, что ты когда-то хотел, и насытим (физические) желания твои именно так, как ты когда-то мечтал и не мог осуществить вследствие земных ограничений». Знающий знает, что это ложь и обман, что, ринувшись в объятия этих влекущих призраков, человек, подобно Танталу, не в состоянии удовлетворить ни одного земного вожделения... Он (мудрый) скажет: «Порождения

стихий, мною вызванные к проявлению, мной порожденные, не боюсь вас, не можете меня обольстить, не можете привлечь меня своей обманчивой видимостью. Знаю вас, знаю предательскую ложь сущности вашей. Прочь с моего пути. Я вас породил, я вас и убью».¹¹

Когда люди попадают в состояние Прета Лока*, они начинают сожалеть, что не сбросили раньше изношенную ветошь (плотских привязанностей). Огонь Пространства должен (теперь) сжигать болезненно то, что должно быть растворено светлым Агни. Можно задолго до Перехода начать сбрасывать ненужные тяжести. Сам, свой, живой Агни будет очистителем от вредных скверн. Умение своевременно обратиться к Агни есть целесообразное действие, подсказанное опытностью сердца...¹²

Но и при слабости духа следует помнить, что есть Иерархия Света, и к Ней (нужно) обратиться всем сердцем.¹³

Темные яро упражняются в творчестве, создавая для духов, созвучных им, соответствующие их сущности окружения. А таких (землян) много. Они совершенно беспомощны, благодаря своему невежеству и отрицанию жизни в Надземном. И потому можно представить себе, что может создать темное, но сильное воображение для этих несчастных невежд. Часто они утопают в ужасных образах и картинах всевозможных пороков и извращений и яро поддерживают их своими собственными вожделениями, еще более усиливая и углубляя их. Как топливо в костер подбрасывают темные жертвам своим материал для раздувания их страстей и пороков.¹⁴

У кого есть страх, на того действуют страхом, у кого злоба, на того – злобой, у кого похоть, на того – похотью, у кого жадность – жадностью. Каждый недостаток облекается в яркую форму.¹⁵

«...Один из показательных случаев произошел ночью, когда я “выкатился” из материального тела. Прежде, чем я успел покинуть второе тело, меня охватила непреодолимая тяга к сексу... Меня резким толчком выбросило наружу и куда-то понесло. Перемещение было стремительным и недолгим. Восстановив способность воспринимать окружающее, я обнаружил, что стою в каком-то метре от гигантской груды шевелящихся (голых человеческих) тел. Она возвышалась пирамидой, скошенные склоны уходили ввышину, и я не видел верхушки. Стена тянулась в обе стороны и скрывалась вдалеке. Больше всего это напоминало сплетение огромных дождевых червей на дне жестянки, приготовленной для утренней рыбалки. Тела непрерывно двигались, их были тысячи, миллионы... Влажные и скользкие на вид фигуры пробирались среди себе подобных, искали, пытались что-то сделать... и не могли остановиться.

* Прета Лока – одна из сфер Кама Локи (места пребывания людей с сильнейшими желаниями, пороками и страстями), где находятся посмертные оболочки жадных и самостных людей.

Меня одновременно осенило тремя потрясающими восприятиями. Во-первых, это были не черви, а люди! Во-вторых, от этой бурлящей массы исходило невообразимое, ошеломляющее излучение сексуального желания – и мужского, и женского. В-третьих, все эти люди были физически мертвы (т.е. физически развоплотившиеся). Мне захотелось развернуться и убежать, но какая-то часть души задержала меня на месте. Наконец я немного успокоился и восстановил способность трезво мыслить. Неужели я хочу стать таким, как они? При одной только мысли об этом меня передернуло от отвращения. Половое влечение, которое лишь несколько секунд назад казалось таким важным, потеряло всю свою привлекательность. У меня появилось твердое убеждение, что оно по-прежнему будет возникать, но никогда больше не получит полной власти над моими мыслями и поступками.

Вслед за этой вспышкой понимания возникло другое мощное чувство, т.е. сильное сострадание ко всем, кто заточил себя в эту колышущуюся массу и до такой степени сосредоточился на поисках полового удовлетворения, что перестал думать обо всем прочем. Во мне разрастался гнев, направленный на полный запретов, ограничений и искажений мир, который сделал возможным то, что я видел сейчас. Кто эти люди? Отбросы человеческой эволюции, которым суждено вечно оставаться в этой куче?

Я осторожно шагнул вперед и остановился у самого края груды. Она состояла из кишаших, поблескивающих влагой тел, мужских и женских, всех форм и размеров. На мгновение из кучи высунулась голая волосатая нога, и я схватил ее, потянул на себя... Нога беспорядочно дергалась, ее владелец пытался забраться поглубже в шевелящуюся массу. Я потянул сильнее, крепче сжал скользкую от пота лодыжку. Вскоре мне удалось выдернуть из кучи все тело. Это был мужчина среднего возраста – черноволосый, с правильными чертами лица, довольно щуплой комплекции. Он упал на живот и, перебирая конечностями как краб, попытался вновь нырнуть в кучу. Судя по всему, он даже не понял, что его схватили за ногу.

Я без труда удержал его, затем склонился и крикнул прямо в ухо: «Эй, я хочу с тобой поговорить. Подожди минутку!».

Я не заметил никаких признаков того, что он меня услышал: выражение его лица не изменилось, оно по-прежнему отражало страстное вожеление. Он продолжал ползти к куче, пришлось снова отдернуть его назад.

Я не знал, что делать дальше, и решил попробовать другой способ: «Это полиция! Полиция! Облава притона! Спасайся кто может!».

Несколько секунд я ждал реакции, но ее не последовало. Я был не в состоянии предложить ему то излучение, какое смогло бы привлечь его внимание. Я отпустил ногу, и мужчина быстро подполз к куче. Груда поглотила его, закружила в безостановочной мешанине (сексуально-одержимых) тел...

*С тех пор у меня появилось новое средство, помогающее справиться с приливами полового возбуждения. Чтобы избавиться от него, достаточно было вспомнить человечество, которое смешалось в кишасущую, безмозглую груду извивающихся тел. Средство оказалось безотказным...»^{16 *}*

Для нехотящего тьмы – тьма не страшна, т.к. не имеет в нем ничего, за что бы могла ухватиться. Приближается она к каждому, перешедшему в тот Мир... Если темные видят на ауре развоплощенца пятна зла, они начинают неистово вопить: «Моё, моё, он наш», – и устремляются яро на жертву. Но даже и это не страшно... Надо лишь твердо и бесповоротно решить, что со всем темным в себе покончено навсегда.¹⁷

Много раз сказано о необходимости изгнания всякого страха – он парализует. Но особенно следует освободиться от страха перед Мирами Тонким и Огненным. Так страх перед Надземными Мирами самый вредный. Нужно его переменить на радость. Только весьма немногие поймут радость эту. Даже если они словесно согласятся, то, все-таки, внутренний трепет будет расхолаживать тепло восторга. ...Именно, светлое мужество спасает от неприятных сущностей. На земном плане люди надеются скрыть страх, но там его не утаить.¹⁸

Устрашающиеся путники для пути вообще не пригодны. Можно ли представить себе пловца, боящегося воды? Также вреден страх перед продвижением в Тонкий Мир. Лишь твердость и стремление к Высшему могут способствовать восхождению. Устремленный к любимому не считает ступеней лестницы. Так нужно полюбить, чтобы достигать!..¹⁹

Могла бы помочь Иерархия Света, но надо иметь веру, хотя бы с горчичное зерно, веру в Её существование и сознательно призвать хотя бы Кого-нибудь, Стоящих на ее лестнице.²⁰

Выдержавший курс на сближение с Иерархией Света до конца входит в те сферы, где прекращаются воздействия тьмы и куда темные проникнуть уже не могут. Твердыни, и Ашрамы, и селения Тонкого Мира, охраняемые Силами Света, убежищем служат для тех, кто к Свету стремился и себя побеждал.²¹

Распределение по слоям

Если в Физическом Мире человек, притворяясь, может скрывать свою истинную сущность и занимать не соответствующее его развитию место, то в Тонком Мире это абсолютно невозможно. Там всякий попадает в такую область и в такой план Тонкого Мира, которого человек своим духовным развитием достиг. Он вовлекается в такой план, вибрации которого соответствуют вибрациям его собственной сущности. Успех от добрых дел

*Здесь и далее курсивом дан опыт исследования Тонкого Мира Институтом Разума под руководством Роберта Монро.

и мыслей, точно так же как разложение от пороков, отражается на наружном виде обитателей Тонкого Мира.²²

«...Обитатели Тонкого Мира живут, окруженные продуктами своего психического творчества и творчества других им созвучных сознаний. Деление по слоям очень характерно для этих сфер. Причем каждая сфера Пространства состоит из частиц определенной плотности и психической насыщенности. И в высших и низших слоях творит и двигает мысль. Неподвижность и неповоротливость мысли отражается и на творимом ею окружении. Бедность воображения (человека) ограничивает возможность творить. Желания двигают мыслью. Устремления питаются желаниями различного свойства – от высших до низших. Творец своего окружения видит то, что создал сам и что создали другие близкие и родственные ему по своим устремлениям духи (люди). ...Освобождение от сора и очищение от подлежащих изжитию накоплений определяют магнетическое притяжение к более высоким слоям. Элементы Света и тьмы, имеющиеся в каждом обычном человеке, вызывают состояние напряженной борьбы между притяжениями кверху или книзу. Тот полюс притяжения, который пересилил, определяет и сферу пребывания духа (т.е. человека).²³

В Тонком Мире распределение его обитателей по слоям, или сферам, происходит автоматически, по созвучию внутреннего содержания человека с соответствующей ему сферой. Когда накопления духа исчерпывают свои энергии в созвучном им слое, он переходит в другой, более высокий, для разрядки своих энергий уже более высокого порядка. Этим путем он поднимается все выше и выше, насколько ему позволяют его самые высокие накопления. Для сознательного пребывания в той или иной сфере надо обязательно иметь в себе то, чем бы можно было там жить. Накопления темного и светлого духа различны. Различны и области, где они пребывают. Магнетизм пространственных сфер, притягивающих к себе духов с различными накоплениями, столь мощен, что противиться ему невозможно. Ведь где-то должен пребывать развоплощенец. Вот он и пребывает там, куда влекут его устремления, то есть равнодействующая собранных им на Земле энергий.²⁴

Плотная видимость [на физической Земле] создает иллюзию безнаказанности и как бы одинаковости окружения для добрых и злых: и Солнце одно, и воздух тот же, и одежда, и пища. При этом вся обстановка у злых может быть лучше, чем для добрых. Но картина резко меняется при освобождении от физического тела. Каждая сфера забирает, то есть магнитно притягивает, свое. Темные и злые неотвратимо втягиваются в воронки порожденных ими отрицательных энергий, и тьма отходит во тьму.²⁵

Слои Тонкого Мира, близкие к Земле, являют ее точную копию. Но чем выше, тем отдаленнее становится сходство и тем более явственно выступают особенности и своеобразие внеплотного состояния. Для полноты бытия от человека требуются осознание новых условий и понимание Законов, царству-

ющих в Сферах Высоких. Основным является господство мысли над всеми явлениями Тонкого Мира. Мыслью обуславливается окружение развоплощенного духа. Творит или разрушает мысль. Уровень мыслей, обычный для обывателя и связанный крепко с земными представлениями, не позволяет осознать свободу и возможности тонкого существования. Медленно и болезненно происходит тогда приспособление к новым условиям. Даже малая подготовленность к пониманию их многое уже облегчает. Устремленному к познанию духу (т.е. человеку) в обычных условиях Плотного Мира дается возможность узнать многое, ибо сведения о Тонком Мире разбросаны повсюду. Но их надо заботливо собирать. При неверии, отрицании и равнодушии все пройдет незамеченным мимо. Но хотящий Знания будет его иметь.²⁶

Невозможно даже вообразить, сколь различны и разнообразны эти места, или слои Пространства, по которым распределяются созвучные им духи. Каждый находит по себе и притягивается неудержимо. Кто к чему устремлялся, тот и находит желаемое и притягивается к нему. Отсюда становится понятным, насколько важны желания и устремления человека, утвержденные им на Земле. Устремленные к знанию получают его, устремленные к Свету увидят его, устремленных во тьму тьма и поглотит. Устремление здесь становится Там могучей двигательной силой, приводящей духов к опыту или желаемой цели.²⁷

На Земле люди отличаются друг от друга умом, образованием, способностями, богатством, положением и так далее. В Тонком Мире различие еще резче, но оно определяется по светотени, то есть по светоносности ауры. Пространство от низа до верха разделено по слоям различной светимости, и обитатели каждого слоя занимают его по соответствию их аурических излучений с тем слоем, где они находятся. При этом из Высших слоев можно снисходить в более низкие, но не наоборот. Из низших слоев в Высшие подняться невозможно, если светоносность ауры не позволяет. Так утверждается Справедливость, невозможная на Земле. В Плотном Мире люди с различной светимостью аур могут входить в соприкосновение вопреки даже своей воле. А в Надземном это смешение невозможно. Столкновения возможны, когда силы Светлых Духов снисходят ниже, чтобы охранить или защитить обитателей более низких слоев от злобы носителей тьмы, от вепрей и псов злобных. Над каждым слоем, его охраняя, Стоит Ставленник Иерархии Света, наделенный властью. Он Охраняет слой от незаконных вторжений.²⁸

...Он наделен силой, которой вынуждены подчиняться обитатели этих слоев. Каждый попадает в слой по созвучию своей сущности с природой этого слоя. Ошибок не бывает!..²⁹

Можно представить себе, какое множество людей находится в развоплощенном состоянии. Все они распределены по слоям, соответствующим светимости каждого. Сверху можно посетить любой слой, но снизу невозможно подняться выше того слоя, достижение которого обусловлено светоносностью ауры.³⁰

Темное, безобразное и тяжелое – внизу. Чем выше, тем утонченнее и красивее. Красота служит признаком высоты слоя.³¹

...В воде тела разного удельного веса находятся либо на дне, либо на поверхности, либо где-то в середине, ближе ко дну или верху, во взвешенном состоянии. Так и тонкое тело, когда оно свободно от физического, может подняться на ту или иную высоту в Мире Надземном в зависимости от своей плотности или степени своей разреженности и утончения.³²

Ослепительно великолепие сияющих сфер Света, и мрачны, беспросветны и безысходны зияющие бездны тьмы.³³

Тьма и безобразие – синонимы. Можно наблюдать, как сильно к старости обезображиваются лица порочных людей, как темное начало накладывает свою страшную печать на физический облик и делает ее нестираемой на тонкой оболочке человека. Низшие слои астрального мира поражают своим чудовищным безобразием. Там мысли и чувства человека обнажены в своих отвратительных формах и явно и видимо существуют уже не в мозгах своих породителей, но в Пространстве, не будучи скрыты, как на Земле, завесой плотной материи.³⁴

Надземное состояние является в высшей степени справедливым. Каждый имеет то и окружен тем, что заслужил и что создал своими собственными руками, действиями, мыслями, устремлениями.³⁵

После смерти физического тела оболочки, облекающие дух, распределяются так, что наиболее плотные находятся снаружи, и по мере освобождения от плотных частиц тонкой материи дух (т.е. человек) поднимается все выше и выше. Это освобождение сопровождается борьбой.³⁶

Сферы промежуточные, из которых еще можно подняться, удерживают около себя многих, борющихся и пытающихся вырваться из этого ада ужасных мысленных образов.³⁷

Если бы человек стремился к осознанию в Тонком Мире своих ошибок, вся эволюция значительно ускорила бы. Но трудность в том, что обычно люди среднего уровня, не хорошие и не худые, без устремлений и ярко выраженных способностей, попадая в соответствующую им безразличную и серую сферу Тонкого Мира, влачат в ней то же тягостное, унылое существование. Их малое сознание и неразвитое мышление не позволяют им воспрянуть духом и подняться в высшие сферы, где царствует творчество мысли. Теплота, безразличие и лень – наши самые страшные палачи.³⁸

В Тонком Мире очень трудно бороться с устремлениями, заложенными на Земле, ибо человек зависит от них. Борьбу с негожими устремлениями, желаниями и мыслями надо начать и, по возможности, закончить на Земле, ибо то, что связано на Земле, будет связано и там.³⁹

Невозможно, устремляясь вниз на Земле, вдруг начать устремляться вверх, освободившись от тела. Дух будет двигаться по направлению, утвержденному в Плотном Мире.⁴⁰

Уже здесь, на Земле, каждый принадлежит к тем слоям Надземного Мира, в которых он будет пребывать после смерти, ибо сам установил и постоянно устанавливает каждым словом своим, поступком, эмоцией, чувством и мыслью эту неразрывную связь.⁴¹

Кто-то не поймет, что заставляет указывать на Тонкий Мир, а потом предупреждать против него. Но противоречий нет. Высшие сферы Тонкого Мира заслуживают внимания и уважения, но низшие могут быть вредными...⁴²

Свет, легчайшему газу подобно, поднимает сознание кверху и вводит его в сферы неслышимого... Пусть мысль ваша будет ясно сияющей, и тогда повлечет она ввысь.⁴³

Окружение, соседи

...Не удивительно, что деление слоев Тонкого Мира не совпадает с условными классами Земли. Можно оказаться в Тонком Мире среди очень неожиданного подбора соседей. Такая неожиданность грозит лишь тем, кто пришел с грузом земных пережитков. Кто же утончил духовные меры, тот найдет исполнение своих предчувствий.⁴⁴

В Тонком Мире известный порядок мыслей привлекает людей сходного мышления против желания того, кто допускает эти мысли. Мысли служат мостом, соединяющим одинаково мыслящих людей. Это касается любых мыслей. Стоит изменить мышление – и нежелательные соседи исчезнут. Но если мысли привычные и прочно прижились, то это не так легко сделать, как кажется.⁴⁵

Ненависть столь же магнетична, как и любовь. Но на земле, ненавидя, можно совершенно избегать встреч с объектом ненависти; там же ненависть притянет ненавистника к тому, кого он ненавидит, и будет держать его около, пока энергия ненависти не исчерпает себя полностью.⁴⁶

Не говорите дурно о перешедших в Тонкий Мир. Не следует помянуть даже худого человека. Он уже принял свой лик. Но если кто-нибудь будет звать его дурными словами, то может вызвать к себе вредного врага. ...Лучше и ему, дурному, пожелать скорее освободиться от страшной обrazyны – так будет мудрее.⁴⁷

Прощение врага на Земле есть освобождение от врагов в Тонком Мире.⁴⁸

Если об умерших говорить ...хорошо, то можно привлечь и друга. Можно даже завязать «дружбу» или «знакомство». Можно установить новые, добрые отношения с дотоле незнакомым человеком и потом, при переходе в Мир Тонкий, встретить там нового друга. Симпатии и антипатии, возникающие по отношению к тем, кто уже перешел Великие Границы, имеют большое значение для надземного пребывания. Только не надо делать врагов. От нежелательных существ следует просто отгородиться. Но располагающих, и влекущих к себе, и возбуждающих симпатии, уважение или любовь можно удержать, мысленно посылая им добрые мысли и чувства. Об

установлении связей подобных можно подумать, ибо много неповинно преследуемых, замученных и убиенных уходят из мира земного. И так мало знающих, кто именно от Земли им мог бы помочь. А помощь такая весьма реальна и существенна. Слова «о покое моем помолитесь» содержат в себе глубокое значение. Если похвала или осуждение умершего так сильно могут влиять на взаимоотношения людей, то доброе памятование об отошедших будет для них благословением. Радуются они при каждом добром о них поминании. Раданица, день, посвященный усопшим, тоже не без значения. В сущности говоря, отошедшие в тот Мир есть, но нет мертвых. Дух не умирает, и смотреть на отошедших как на продолжающих жить в духе будет показателем знания Основ (Космической Жизни).⁴⁹

Если бы вы могли припомнить восторг освобожденного духа без злобы, Вы бы ликовали, но не плакали! Тяжкий от злобы дух не может подняться, но освобожденная доброта летит в сияние Света.⁵⁰

...Вражда, так неразрешимая в Плотном Мире, сама растворяется среди эфирных, очищенных лучей. Не только в Высших Сферах, но уже в средних слоях Тонкого Мира чувство вражды поникает за ненужностью. Нужно понять эти законы лучевых распределений. Одно осознание их уже ослабит даже здесь злобу вражды. Также не забудем, что вражда выводит организм из равновесия, отдавая его разным заболеваниям и одержаниям. Потому Советую обратить внимание на вражду с точки зрения профилактики. К чему болеть, заражать других и бесноваться, когда одно усилие духа охранит неприкосновенность организма.⁵¹

Если в Мире Земном люди нуждаются в каком-то оружии, то в Мире Надземном психическая энергия является оружием единственно возможным и доступным для применения теми, кто его имеет, то есть кто накопил эту энергию при жизни в физическом теле. Это обстоятельство чрезвычайно важно, ибо человек, растративший свою огненную силу, возвращается в Тонкий Мир совершенно беззащитным. Правда, стражи пространственных сфер и служители Иерархии Света охраняют развоплощенцев, но лишь в известных пределах, обуславливаемых Законом, и по слоям. Но врага можно встретить и там, и защищаться необходимо. Темные проявляют активность и в Мире Надземном, и огненная энергия будет единственной защитой от них.⁵²

На Земле человек очень зависит от людей, их положения, жилища, достатка и множества различных обстоятельств. Там все это теряет свое значение в очень сильной степени. Богатство – ничто, положение – тоже, материальное окружение – тоже. Всякая материальная зависимость исчезает, но остаются все чувства: симпатии или антипатии, любви или ненависти, дружбы или вражды... Здесь, на Земле, разговаривая с сильными мира сего, человек может чувствовать свою зависимость от них, там положение резко меняется – сильный мира сего лишается своей значимости, и только дружба, уважение или безразличие имеют значение.⁵³

Много встреч, много связей давнишних, но только для зрячих. Все дело в сохранении сознания. Под бессмертием подразумевается незатемненная ясность сознания. Люди, находящиеся Там в состоянии бессознательности, хотя они и живы, но это не будет бессмертием в нашем значении этого слова. Дух не умирает, и все же обладателей бессмертного духа можно назвать как на Земле, так и в Надземном живыми мертвецами. Это тоже логика Тонкого Мира. Дух жив, но отсутствие сознания, вследствие каких бы то ни было причин, делает человека порою неподвижным истуканом (живым трупом).⁵⁴

Если на Земле насчитывается около 6-ти миллиардов воплощенных людей, то сколько же их находится в Мире Тонком в развоплощенном состоянии! Очевидно, что во много раз больше, ибо развоплощенное состояние обычно длительнее, чем воплощенное. Трудно даже представить себе эти огромные массы людей, а также и положение человека, оказавшегося среди этих толп и не знающего, к чему и к кому устремиться. Действительно, растеряться нетрудно. Поэтому очень важно знать, куда и к кому идете и кто именно будет центром притяжения вашего сознания. «Идущий к отцам – с ними пребудет». «Идущий же ко Мне – со Мною». Но надо обязательно знать, твердо, определенно, непоколебимо, – к кому именно устремлено сердце. Случайного или нежелательного притяжения тогда быть не может. Но устремление это должно утверждено быть на Земле не случайно и не временно, но раз и навсегда. Приходящий к Владыке (планеты) приходит к Нему навсегда. Так путь свой надземный утверждает на Земле человек.⁵⁵

Нижние слои Тонкого Мира

Будем утверждать на Земле привычки, вернее, линию поведения, нужную для достойного уявления духа в Мире Надземном. Обжора при виде стола, полного яств, автоматически к нему устремится, чтобы насытить вождделение пищей. И так точно во всем остальном. Если воля не наложила своего veto* на те или иные желания низшей природы человека, то кто же наложит его в Кама-Локе**, где соблазны картинно и ярко возникают перед ее обитателями? И пост, и молитва, и воздержание, и искус*** суровый, которым подвергали себя отшельники, имеют большое значение для Тонкого Мира – и именно для Кама-Локи. Но никакие усилия не дадут желаемых результатов, если не изжита сущность желания. Желание подавленное, но не изжитое, обязательно поднимет голову, и окончательная, смертельная схватка с ним неизбежна. Все это следует знать и твердо усвоить, чтобы подготовить себя к условиям после-смертного существования.⁵⁶

* Veto (лат.) – запрет.

** Кама-Лока (санскр.) – область астрального мира.

*** Искус (древнерус.) – испытание.

Принципы Добра и Зла повторяются на всех планах с той разницей, что, продолжая линию в сферы Тонкого Мира, все выражения обостряются... Слуги тьмы неминуемо будут притягиваться к низшим слоям. Старинные Заветы говорят о пребывающих в Царстве Духа и живущих под землею (плотно-материальные слои Тонкого Мира). Могут изумляться, почему земные слои и сама Земля обитаема силами зла? Именно, притяжение вниз (в Мир Плотный) объясняет эти полчища... Есть на Земле целые страны, которые насыщены разрушителями. Земля соответствует своими отравленными эманациями этим темным исчадиям; потому не удивляйтесь, что части света заселены существами зла.⁵⁷

Ярые, злобные души и души, жившие лишь чувственными наслаждениями, очень страдают (в Тонком Мире) из-за невозможности утолить свою злобу и страсти. Они буквально горят в пламени своих страстей. Именно они являются, большею частью, одержателями и ночными шептунами. ...Ужасы низших слоев Тонкого Мира не поддаются описанию, но лучше не останавливаться на них, чтобы не усиливать их и не отяжелять себя подобными мыслеобразами.⁵⁸

...Там ...невозможно съесть кусок земного мяса или выпить бутылку вина, то есть возможно и это, но ни мясо, ни вино не будут земными, а отсутствие тела не даст удовлетворения, и пожирание мяса и употребление вина не насытят (тонкого) желудка. Весь процесс пройдет в воображении, а следствием будут муки Тантала, то есть бесконечное вождение, не дающее возможности насытить его и потому распалющееся все больше и больше. Так, земные, плотские желания, вождения и страхи, за неимением физического тела, не могут иметь естественного проявления... Нечистое воображение вовлечет дух в низшие сферы – со всеми ужасами, создаваемыми людскими пороками. Неочищенные духи (люди) тоже творят, но творчество это темно, беспросветно и насыщено вождениями неудовлетворенных страстей...⁵⁹

«...Самоубийцы обычно находятся в слоях, ближайших к физической Земле, ибо магнитное притяжение их энергий к Земле еще не было изжито. Их эфирное, или низшее астральное, тело особо приобщает их к земным ощущениям. ...Но если при жизни дух, хотя бы иногда, стремился к Свету, то и здесь он может найти, если он сумеет собрать и направить свою волю, воздействия Сил Высших и с Их помощью может улучшить свое положение. Но, большею частью, именно самоубийцы никогда не думали о Мирах Надземных, и потому они не могут понять, что же произошло с ними? Если сознание при жизни было смутно, то, конечно, смутность эта усиливается еще больше после разъединения с физической оболочкой. Сознание и его высшее качество – психическая энергия – должны быть очень четки и деятельны при земной жизни, чтобы впечатления или отложения энергий запечатлелись и на центрах тонкой оболочки, иначе при смене оболочек человеческая сущность пребывает в Тонком Мире в полусонном состоянии...

Несчастливые же самоубийцы, именно, прекращают в себе всякий ток психической энергии. Отчаяние, толкающее их на совершение такого безумия, является полным отливом психической энергии, и они остаются во власти земного притяжения. И тоска, и страдания их будут продолжаться до наступления срока их естественной смерти. В исключительных случаях, когда сознание лишь временно было затемнено тяжким сцеплением обстоятельств, эти несчастные, вспомнив о Свете, могут найти в себе силу воли обратиться к Высшей Помощи и устремиться к искуплению. Потому искренняя сердечная молитва к Светлым Силам о помощи таким несчастным не остается без ответа, при условии, конечно, что эти несчастные и сами будут стремиться подняться духом..

Конечно, низшие сущности среди самоубийц могут изощряться во всяких эксцессах. И вампиризм – далеко не редкое явление. Неизжитые, не трансмутированные энергии влекут их с особою силою к земным ощущениям».⁶⁰

...Мы вовсе не рады видеть, как умножается число общения с низшими слоями Тонкого Мира. ...Низшие сущности, даже помимо постоянного одержания, могут как бы одурманивать сознание – от низшего придет низшее.⁶¹

Даже среди современных форм можно найти много звероподобных людей; подобные ужасы обычно приписывают испугу или потрясению матери. Но среди многих причин часто упускают из виду главную. Можно представить себе, что в Тонком Мире некоторые особи подвержены припадкам вожделений. При таком помутнении они опускаются до животного мира. При этом Агни настолько понижается, что животные принципы овладевают павшим. Конечно, со временем они снова могут подниматься, но животное прикосновение настолько мощно, что может претвориться в животные формы при воплощении. Иногда наследственность помогает такому рождению зверообразному, ибо низкие духи предпочитают себе соответственные облики. Но иногда не наследственность, не атавизм, но плачевное ныряние в животный мир наносит печать безумия. Опять поучительно, как понижение Агни разрешает доступ животным состояниям... Многие духи, хотя и не спускаются до животного состояния, но постыдно толкуются на месте и даже боятся Агни. Посреди земных странствований эти робкие боялись всего сущего, и Огонь для них был самым страшным понятием. Они забыли о Свете, который мог приблизить их к Прекрасному Миру, но страх – плохой советник.⁶²

Слепота ужасна в Тонком Мире. Представьте себе, что вы входите в полутемный дом, в углах которого ютятся неразборчивые образы, смешивающиеся между собой и окруженные какими-то неясными пятнами. Даже там, где нет особых чудовищ, слепой, злобный, увидит ужасные образы...⁶³

...Не менее отвратительны, ужасны и безобразны собственники своих страстей и пороков. Они тоже сидят там в воображаемых опиекурильнях, игорных притонах, в питейных домах, в домах разврата или скрываются по

темным углам, одержимые вожделениями. От многого надо человеку отрешиться, прежде чем он будет в состоянии сбросить с себя тяжкий груз прошлых животных нагромождений.⁶⁴

Кто слышал хотя бы однажды пространственное рычание и стенание, имеет представление о низших надземных слоях. Правда, нужно устремиться за пределы этих явлений ужаса. Даже, пролетая сквозь них, довольно нестерпимо прикасаться к междуземному неестественному положению...⁶⁵

...В нижних слоях Тонкого Мира, где обитают отбросы этого мира, много всевозможных отвратительных чудовищ и заживо разлагающихся обитателей этого мира.⁶⁶

Нагромождения нижних слоев чудовищны и ужасны, и личины их обитателей устрашают даже крепкое сердце.⁶⁷

«...В "Письмах Махатм" к Синнету ...приводится пример одного казненного преступника, как этот убийца будет, как в кошмаре, снова и снова переживать в Тонком Мире свое преступление и весь ужас казни, пока энергия не истощится. Наше состояние в Тонком Мире складывается из наших субъективных настроений, мыслей и побуждений, причем все чувства обостряются. Люди, сонные и бездеятельные, будут влачить там еще более тягостное состояние, лишенное привычных им физических внешних стимулов. Потому так важно воспитывать в себе способность мышления и направлять мысли в сторону созидательного труда, ибо мысль творческая в Тонком Мире имеет безграничное применение.

Воистину, не хватает человеческого воображения, чтобы описать все многообразие Сущего, как в одну сторону, так и в другую. Несомненно, что низшие сущности Надземного Мира питаются эманациями гниения и особенно притягиваются магнетизмом разлагающейся крови. Оттого так много всяких лярв около кладбищ, боен, на полях сражения, в питейных домах и т.д. Они буквально присасываются к пьяницам и обжорам, питающихся мясной пищей. Уже тут, на земном плане, многие люди носят на себе таких вампиров.

Если в низших слоях Тонкого Мира низкие человеческие сущности страдают от лярв, то не меньше страдают они и при касании к высшим Обитателям Тонкого Мира. Одно приближение Высшего Духа причиняет им мучительные ожоги, и астральная ткань их тела начинает разлагаться.

В Природе все взаимно питает друг друга, и, конечно, если отбросы разложения питают лярв низших сфер, то по аналогии эманации Высших Духов питают сферы высшие и средние».⁶⁸

...Низкие слои Тонкого Мира... близки к подобным же слоям Плотного Мира. Можно жалеть, насколько неподготовлено приходят люди в Тонкий Мир; принося с собой неизменные привычки, они расточают силу мысли на несовершенные образы. ...В этом темном состоянии заключается все несчастье. Даже низкие слои Тонкого Мира отличаются отчетливостью иллю-

зий. Не смутные сны, но все подробности запечатлены там, где есть устремление. Но какая опасность, если стремление подло или пошло!..⁶⁹

«...В самом низу... две толпы наслаивались друг на друга. Какой-то мужчина выскочил на проезжую часть в попытке остановить такси, но машина проехала прямо через него; он изумленно застыл на мостовой, глядя, как автомобили один за другим проносятся сквозь его тело. Худенький молодой человек с длинными волосами, на вид не больше восемнадцати лет, пытался привлечь внимание группы подростков, околачивающихся возле автостоянки. Те передавали по кругу сигарету; парень выпрашивал затяжку, но они его просто не видели и не слышали... Броско одетая женщина неопределенного возраста пыталась найти в кошельке мелочь, чтобы купить газету. Не поднимая головы, она прошла сквозь угол соседнего здания. Господин преклонных лет горел желанием пообщаться с двумя юными проститутками, стоявшими у дверей с ведущей к номерам лестницей. Он был в ярости, так как девочки даже не подозревали о его существовании. Поднявшийся на ступени вполне материальный мужчина сунул одной из них «двадцатку». Девушка развернулась и повела его вверх по лестнице. Поколебавшись, пожилой господин поспешил следом. Не обращая никакого внимания на окружающую суету, по улице тащилась какая-то старуха. Время от времени она сворачивала в проулки и пыталась подобрать валяющийся на земле окурок, но он проходил сквозь её ладонь. Темнокожий парень с вызывающим видом стоял в самой гуще пешеходного движения, на его лице отражалась поразительная ненависть. Сжав в руке нож, он яростно размахивал им, но не замечал, что его удары не причиняют никому вреда. В открытом баре на другой стороне улицы обосновался небритый старикашка, который старался схватить стоявший перед одним из посетителей стакан. После нескольких неудач старик просто вскарабкался этому человеку на спину и, оставаясь незамеченным, безрезультатно пытался дотянуться до жидкости, когда посетитель подносил стакан к губам... Они (физически) мертвы, но еще не понимают этого. В их памяти сохранилось только физическое существование, потому они и цепляются за прежний мир. Они уверены, что ничего другого просто нет...»⁷⁰

На глазах человеческих совершаются многие духовные воздействия с физиологическими последствиями, но люди не желают замечать их. То же можно знать, посещая Тонкий Мир, где эти явления гораздо отчетливее. Разложение астрального тела зависит так же от огненного соприкосновения. Когда огненное Существо приближается к известным слоям Тонкого Мира, можно видеть поразительное явление. Огненная Сущность будет как бы пробным камнем. От прикосновения Его одни тонкие тела усиливаются в своей огнеспособности, но другие немедленно разлагаются. Процесс этот происходит очень быстро, как от Огня. Так можно сопоставить ряд поразительных восхождений и заслуженных отходов. Огненные качества могут

проявляться не только из Огненной Сферы, но даже из огненных земных воплощенных.⁷¹

Мир Тонкий, или астральный, есть мир следствий, и потому те мысли и устремления, которые не могли быть приложены на Земле, найдут себе применение Там, ибо Там живет и действует внутренний человек, со всеми его чувствами и устремлениями. Но разве можно ожидать, чтобы человек, погрязший в преступлениях и животном мышлении, мог найти Там счастье и удовлетворение? Раз следствие есть точное развитие причины, то как может злобный убийца, растлитель или кретин очутиться в условиях благополучия в Высших Сферах, которые нестерпимы для него, в силу своих утонченных вибраций! И не только нестерпимы, но даже одно приближение Существа из Высших Сфер вызывает у него страшные муки, и он заживо разлагается от прикосновения к нему энергий Высших. **Великая ЦЕЛЕСООБРАЗНОСТЬ и точность сродства или вибраций царствует во всей Вселенной.** Мы ведь живем в Гигантской Лаборатории и сами представляем из себя такие очаги, потому можно представить себе, насколько энергии или химические ингредиенты, входящие в нашу ауру, действуют на окружающую нас среду и, в свою очередь, сами впитывают или отталкивают энергии окружающие...⁷²

...Конечно, тело физическое имеет преображение в тонкое тело. Но, если дух не освободится заблаговременно от земных притяжений и похотей, тонкое тело не может выделиться в чистом состоянии. Оно уносит на себе своеобразные отложения земных страстей. Если даже тонкое тело освободится от этих пережитков, то все-таки шелуха эта останется надолго и будет шататься подобно чучелу, часто очень отрицательному. Такими осадками награждает невежество человеческое прекрасный Тонкий Мир. Если бы люди помыслили о связи Миров и о сужденной эволюции, они не решились бы окружить себя вредным мусором.⁷³

Шелуха Тонкого Мира, по земному притяжению, особенно близка плотному (физическому) бытию. Именно шелуха в виде (астральных) призраков шатается по всему миру, и разные злобные духи очень любят завладевать такими дармовыми домами. Но велика ответственность переходящих в Мир Тонкий с земными страстями. Ужасно засорять прекрасное Пространство, ведущее к Свету и могущее звучать лучшими достижениями. Как уродлива шелуха мелких похотей, от которых так легко освободиться – достаточно лишь думать об Иерархии Света и стремиться к Ней.⁷⁴

Можно улыбнуться перед самыми страшными масками, но лучше миновать эти слои прямым устремлением к Владыке Мира. Позднее можно с целью изучения посетить эти слои, но крепко оборонившись и лучше с Руководителем, ибо они заразительны ужасно, и каждое пятно на собственной ауре будет центром притяжения тьмы и целью ее нападений. Трудно в Мире Тонком подняться, если притяжение к низшим слоям произошло сразу, при переходе туда после смерти. Пото-

му указывается прямое и ярое устремление к Учителю Света и предварительное очищение сознания.⁷⁵

О сражениях в Мире Тонком

Перемены, идущие на Земле, очень важны для Тонкого Мира. Ведь опыт, собираемый человечеством на планете в воплощенном состоянии, имеет решающее значение для надземного пребывания. И земная ступень должна быть упорядочена. От крови, насилия, войн, убийств и отравлений переход в Тонкий Мир окрашивается земными ужасами и задерживает эволюцию (всего человечества и всех царств Природы)...⁷⁶

Дома не нужны в Тонком Мире, но Твердыни духа нужны, отгораживающие их обитателей от низших слоев (мрачного) астрала. Там нет этого смешения и тесного соприкосновения людей всевозможных уровней сознания и светоносности, как на Земле. Каждый тяготеет к тому, что родственно ему по природе. Но низшие слои могут быть вредоносно активны, и от их влияния приходится ограждать и ограждаться. Все описания Тонкого Мира символичны, но под символами скрыта Действительность.⁷⁷

«...Это опять началось. Как только я вышел и собрался отправиться в путь, к различным частям моего тела (нематериального) прицепилось несколько «штуковин». Я называю их «штуковинами», так как ничего не видел в крошечной темноте. Они показались мне похожими на небольших, длиной в восемь-десять дюймов рыбешек, да и цеплялись ко мне так же, как это делают морские паразиты, рыбы-прилипалы. Я принялся яростно отдирать и отбрасывать их, но они (или другие?) тут же снова цеплялись ко мне. Они не кусались, просто вели себя очень назойливо. Мне удалось отделаться от них, только вернувшись в физическое тело...

...Узнал кое-что новенькое о тех «прилипалах». Похоже, они населяют какой-то слой. Иногда приходится проходить через него, но чаще всего это не нужно (или движешься так быстро, что просто его не замечаешь). Сегодня я остановился в самой середине этого слоя, и меня тут же облепили привлеченные моим появлением «рыбы». В отличие от последнего опыта, я просто ждал, сохраняя полную неподвижность. Через несколько мгновений они отцепились сами и скрылись. Вокруг не осталось ничего, кроме черноты. Я двинулся вперед – и они тут же вернулись! Замер на месте, подождал, и они снова исчезли. Тогда я решил двигаться очень медленно: меня коснулась всего пара «рыбешек», не больше. Поднялся вверх и направился в другие области. В том слое я чувствовал себя наживкой в кишасщем рыбой океане...

...Поздней ночью уже засыпал, как вдруг почувствовал, что в комнате кто-то (что-то?) есть. Еще не сообразив, что произошло, вскочил с кровати, чтобы защитить себя и жену. На меня тут же напало какое-

то существо, в темноте я не смог его рассмотреть. Оно боролось по-животному, то есть кусалось и царапалось. Мне показалось, что мы возились в трех измерениях, перемещались по всей комнате целую вечность. В полумраке я ничего не видел (возможно, глаза были закрыты?). Только отчаянная целеустремленность позволила мне шаг за шагом оттеснить существо к окну и вышвырнуть его наружу. Нет сомнений в том, что эта тварь не обладала человеческими чертами и вообще какой-либо разумностью. Судя по всему, это был настоящий зверь, похожий, по моим ощущениям, на крупную собаку длиной около четырех футов. Избавившись от него, я постоял у окна, развернулся и только тогда понял, что пребываю не в физическом теле (рука прошла прямо сквозь закрытое окно!). Взлетел, поднялся над кроватью и увидел сверху две лежащих под одеялом фигуры. Придвинулся ближе, оказался у ночного столика и увидел, что светящийся циферблат часов показывает два часа тридцать пять минут. Вспомнил, что я сплю со стороны этого столика, опустил в тело, перевернулся и снова оказался «в себе», (т.е. в своём родном физическом теле). Сел в кровати; в комнате тихо, темно и пусто. Посмотрел на часы: два часа тридцать восемь минут...

...Отправился спать поздно, около половины второго ночи. Очень устал и мысленно настроил себя на то, что никаких «занятий» не будет. Как только начал погружаться в сон (не было ни провала в сознании, ни заметного отделения от физического тела, хотя непосредственно перед этим возникло ощущение легкости), на меня кто-то набросился. Я не видел, что это, у него не было какой-либо осязаемой материальности. С другой стороны, я почему-то знал, что это невероятно злобное существо и его цель заключается в том, чтобы «отнять» у меня что-то, а для этого сначала нужно расправиться со «мной» (не в физическом смысле; оно хотело избавиться от того «меня», от «меня» в тонком теле, который обладал способностью действовать независимо от физического тела). Эта борьба совсем не походила на прошлую схватку с «животным». На этот раз протекала драка без правил: безмолвная, устрашающе быстрая, из тех, в каких используется любая обнаруженная слабость противника. Вначале я сопротивлялся не очень яростно, так как нападение было слишком неожиданным, и я просто защищался. Однако набросившаяся на меня «тварь», казалось, умышленно норовит попасть в самые жизненно важные точки: некоторые захваты и удары были чрезвычайно болезненными. Я проигрывал и понимал, что поражение может означать прекращение самого существования. Тогда я принялся отбиваться с той же силой, свирепо и отчаянно. Тварь явно знала все мои уязвимые места и пользовалась этим. Мне показалось, что мы дрались несколько часов, и со временем я почувствовал, что действительно могу потерпеть поражение. Я понимал, что это не может длиться вечно, что мне нужно скрыться в физическом теле. Продолжая отбиваться, пытал-

ся переместиться к своему телу. Когда мы оказались совсем рядом, прямо над ним, я одним движением «скользнул» в него. Я не мог представить себе иного способа прекратить поединок и избежать поражения.

Открыл глаза (физические) и сел. В комнате тихо и пусто. Постель не перевернута, нет никаких признаков того, что драка затронула физический мир... Я поднялся, походил по комнате, выглянул в коридор – все казалось совершенно нормальным. Возможно, случившееся мне просто приснилось. Если так, то это был самый живой сон, который к тому же совершенно не походил на мои обычные сны (я давно научился различать чистые сновидения, где отражаются трудности прошедшего дня и давние, глубинные желания; эти сны можно сравнить со случайными, разноголосыми обрывками радиопередач). Версии о сновидении весьма противоречат те факты, что обстановка комнаты полностью наложилась на наши действия во время схватки, а я ощущал полный сознательный контроль над своими поступками.

Минут через двадцать немного успокоился и вернулся в постель. Разумеется, очень не хотелось засыпать сразу. Я боялся, что поединок продолжится, но в то же время понимал, что не в моих силах этому помешать. Оставалось испробовать то, что казалось мне единственной возможностью (если не считать попытки вообще не ложиться спать, но я слишком утомился). Я лег и принялся повторять: «Мои ум и тело доступны только созидательным силам. Именем Господа и всего святого, пусть я усну спокойным, приносящим отдых сном». Так и случилось. Утром я проснулся в привычное время. Перед погружением в сон повторил эту фразу не меньше двадцати раз...»⁷⁸

...Теперь можно ждать самых странных столкновений, так наполнены низшие слои Тонкого Мира. Люди решили наполнить Тонкий Мир множествами, не в срок пришедшими (т.е. людьми, развоплотившимися раньше времени и не избавившимися от разных страстей и пороков). Никто не подумал, какие последствия являются для самих себя. Нельзя безнаказанно убивать миллионы людей, не учредив при этом самую тяжкую Карму, даже если эта Карма будет личная, тем хуже, если она умножает Карму стран или всей планеты. Сказанное о миротворцах тем вернее, что у них возникает правильное отношение к Будущему. Нельзя наполнять низшие слои Тонкого Мира ужасами несовершенной Кармы. Нельзя думать, что это не отразится на состоянии планеты. Но главная причина в том, что земляне не мыслят о Тонком Мире. Самое страшное – это обособленность. Тёмная сила ликует при каждом отчуждении!..⁷⁹

...Давление токов Тонкого Мира очень небывалое. Они так сражаются с силами темными, и нужно иметь воображение, чтобы представить себе, насколько сильна битва.⁸⁰

...Именно, сейчас уничтожение целых построений Тонкого Мира должно очень отражаться на сердце. Эти уничтожения не без пользы, ибо нагро-

мождения не должны стеснять совершенствование. Не удивительно, что тонкие формы тоже могут быть уничтожаемы для замены последующими. Но для таких потрясений нужно применение огня. Такое огненное омовение утверждает новую ступень, но для Мира Физического оно чрезвычайно тяжело.⁸¹

...Мир Тонкий сейчас ...проходит великую битву, которая еще ужаснее, нежели земная. Можно понять, что поражение в Тонком Мире недопустимо. Такое поражение прервало бы цепь Миров и было бы самым желательным для сатаны. Учение потому так усиливает сторону сердца, чтобы хотя немного приготовить людей к сотрудничеству.⁸²

...Несметные полчища сражаются на всех планах. Нужно твердое сердце, чтобы познать силы эти. Но и на Земле могут болеть оплечия от столкновений. Нужно предупреждать людей, насколько они зависят от Тонкого Мира. Часто люди ищут решения – отчего получается как бы внутреннее сотрясение? Причина его может быть и в явлении Тонкого Мира.⁸³

Именно, огнём и мечём очищается планета. Как же иначе проснется сознание? Стремление человечества тонет в земных вожделениях. ...В надземных сферах дух (т.е. человек) горько искупает свои земные деяния. Если представить себе вихри добра или зла, как бы втягивающими дух в свою орбиту, то можно явить понимание токам космическим. Свободная воля порождает причину космического тока, ибо ток зла или ток добра будет избран духом свободной волей, выраженной действиями каждого явленного дня...⁸⁴

...Разрушение старого мира и свержение старых богов и кумиров, так тесно связанных с личным мирком человека, преследует цель освобождения сознания от ненужных нагромождений. Для того, чтобы этот процесс не имел обратной реакции, в Тонком Мире идет уничтожение целых построений, тонких образований и мысленных форм, каменевших веками и затвердевших. Они служили основой суеверий, догматизма, изуверства, привычек, традиций и всех отрицательных явлений, задерживающих течение Эволюции. Насколько эти формы устойчивы и сильны, можно судить по тому, как трудно разрушить хотя бы укоренившиеся тысячелетиями представления о неизбежности войн, кровопролития и убийств. Но ныне смиряются на плане астральном чудовища-фантомы, так долго державшие в плену мысль человека. Уничтожается то основание, на котором держались эти антиэволюционные мысли, представления и идеи. Не имея основания в Мире Надземном, эти чудовищные образования разрушаются в прах и не дают уже возможности проявить их энергии в Мире Земном. Скоро увидят люди, что подобно песочному замку рухнет все здание старого мира, ибо основания, на котором держалось оно, уже нет. Та последняя борьба за идеи Нового Мира, которая происходит сейчас, стала возможной и стала победной только лишь благодаря уничтожению в Мире Надземном, в Мире Тонком форм старого мира. И потому же

дается и Ручательство Наше за то, что окончательная победа достигнута будет. Мир старый еще силен, но это уходящая сила старика, у которого будущее – это угасание и смерть, в то время как Новый Мир юноше может быть уподоблен, полному сил и энергии жизни. Старый мир обречен, как прошедшая ступень Эволюции, через которую Земля уже прошла и к которой уже **никогда** не вернется.⁸⁵

Эволюция не считается с формами, в которых проявляется жизнь, и уничтожает их миллиардами, чтобы заменить новыми. Точно так же не считается она и с творением рук человеческих, рано или поздно уничтожая их все. Умирают формы жизни, но сама жизнь продолжает существовать. Разрушаются созданные человеком творения его рук, но их тонкая форма переходит в Мир Тонкий. И если она украшает и служит Эволюции, то сохраняется более или менее длительно, если же нет, то разрушается и Там. При переходе к Новой Эпохе разрушения, происходящие в Тонком Мире, огромны. Сметаются целые построения, не соответствующие новой ступени Эволюции. Говорю не о хронике Акаши, но о формах психической творческой деятельности земного человека, не созвучных с Эпохой Майтрейи. Астральный мир изобилует такими нагромождениями. Очищение планеты и сфер, ее окружающих, коснется и этой области, и уже касается в значительной мере. Часто революция, как очистительный вихрь, сметает застывшие тонкие построения. Параллельно с изменениями земными многое изменяется в обстановке Тонкого Мира, по крайней мере, в той его части, которая отражает земные слои и то, что создается и строится человеком. По мере Эволюции создания рук человеческих меняются. Меняется их тонкое отражение в Мире Надземном. Кроме того, творчество Тонкого Мира, в котором принимают участие его обитатели, оставившие Мир Плотный, тоже изменяется в зависимости от расширения сознания. И то, что творит там современный человек и творит человек бронзового века, очень отличается одно от другого. Процесс Эволюции затрагивает все стороны Пространства. Велика ответственность человека за продукты своего творчества во всех Мирах. Художник, поэт и писатель, творящие прекрасные образы Красоты, могут быть совершенно спокойны. Формы Красоты, созвучные эволюции, украшают собою все сферы, в которых проявлены. Прекрасная картина может сгореть, но тонкая форма ее будет продолжать украшать Тонкий Мир. Но мыслью творят все люди. Можно представить себе, как велика ответственность человека за те формы мысли, которые он создает. Осознание своей ответственности перед Пространством будет новой ступенью эволюционного продвижения человечества в Будущее.⁸⁶

Ликуем явлению победы. Не увидят ее люди еще некоторое время, но она уже есть. Подождите, нетерпеливые, не глаз, но сердце определяет победу. Когда огненное построение уже воплощается в Тонком Мире, тогда могут сердца Строителей радоваться. Спящие не чувствуют, если их вынесут из дома, но Пространство уже поет.⁸⁷

Идущее время примечательно тем, что освобождает оно человека от цепей прошлого. В Тонком Мире разрушены нагромождения прошлых веков, и потому все, что от прошлого, прежней власти над сознанием уже не имеет. Сознание освобождено от того, что в виде суеверий, предрассудков и прочих нелепостей угнетало его столь долгое время. Сознание свободно. В этом и возможности его, и опасность уйти не туда, куда надо, не к Свету и созиданию, но во тьму. От выбора путей ныне так много зависит, что необходимо предупредить о том, чтобы выбор был безошибочен. Свобода сознания ещё не означает освобождение его от возможности ринуться в бездну. Видите сами, куда устремляется освобожденное от оков прошлого сознание многих. Видите сами совершаемые безумия. Видите сами, как безумцы стремятся ввергнуть планету в ужасы всеобщего взаимоуничтожения. Потому ... от выбора путей ныне зависит так много. Новые волны Огня и Лучи безумие темных умерят, но и те, кто за Свет и строительство жизни, руки свои приложить обязаны к делу спасения планеты. Ныне народы возьмутся за утверждение мира, и они победят.⁸⁸

Да, это действительно так: **все создания рук человеческих обречены на уничтожение**. К концу седьмой расы ничего не останется от того, что понастроили люди сейчас на Земле. Но, думая об уничтожении вещей рукотворных, не следует забывать, что, когда уничтожается их плотная форма, остаются их астральный двойник и их мысленная основа. Они не уничтожаются, они поступают в хранилище планеты. Все соответствующее принципу Красоты и Света оберегается для Будущего и служит украшением тонкого тела планеты. Все безобразное и темное время от времени сжигается и уничтожается. Таким образом, деяния рук человеческих уничтожаются только в своем плотном аспекте. Но в свитках Акаши сохраняется все без исключения. В ауре же планеты, в ее незримом окружении Тонкого Мира, Держатели Земли Стремятся сохранить только лучшее и по возможности нейтрализовать отрицательные, темные тонкие формы. В это переходное время в Тонком Мире происходит великое разрушение отживших тонких форм для замены их новыми, эволюционными. Построения старого мира сознательно разрушаются Силами Света как на Земле, так и в Мире Надземном.⁸⁹

Переходы в разные сферы Тонкого Мира

Справедливо можно желать знать, как совершаются переходы из разных сфер. Нетрудно понять, что очищенный Агни является решающим условием. Если будем постепенно наполнять шар огненным газом, он начнет соответственно подниматься. Если шар не удержит газ, он опустится. Вот грубый пример перехода в различные сферы Тонкого Мира. Сущность тонкая может самосильно подняться, если ее огненное зерно будет наполнено соответственно. Огонь-трансмутатор помогает усваивать новые высшие усло-

вия. Агни способствует пониманию языков каждой сферы, ибо взаимоотношение существ утончается при восхождении. Конечно, Высокое Руководство не покидает стремящихся, но для усвоения Руководительства нужна преданность; так существо может подвигаться по лестнице. Никакой иной символ не может определить ближе восхождение духа. Если существо задерживается на ступени, можно видеть причину на ауре. Сколько путников неожиданно для себя оказывается на несколько ступеней ниже! Обычно причиной сползания будет какое-то земное воспоминание, породившее явление вождения. Но Руководитель считает запас терпения необходимым для защиты пошатнувшихся; только не следует слишком часто черпать эту бесценную энергию. Существо, само находящее причину, тем скорее поднимется. Действительно, подъем сопровождается радостью новых сожителей; наконец земная ехидна зависти отпадает, и мыслетворчество не затрудняется токами злобы. Но к подвижности сознания нужно теперь же готовиться. Мертвенное сознание препятствует устремлению Агни. Так представим себе совершенно ясно лестницу восхождения.⁹⁰

Слои, близкие к Земле, мало чем отличаются по видимости от земных, но по структуре совершенно отличны. Мир Тонкий столь же реален для его обитателей, как и Плотный Мир для землян. Он ярок и наполнен всевозможными формами, которые, чем выше от Земли, тем более пластичны и подвижны и тем легче приводятся в движение мыслью. Человек, не знающий особенностей Тонкого Мира и не изучавший его законов, будет чувствовать себя растерянным и не умеющим ориентироваться в новых условиях. Потребуется время, чтобы приспособиться к ним. Для отрицателей и неверов Тонкий Мир не имеет утешения, ибо мерки земные там неприменимы. В том мире, где все движется мыслью, для отрицателей мысли закрыты пути. Автоматическое привычное мышление, приспособившееся только к миру земному, окажется несостоятельным. Орбита восприятий обуславливается широтой сознания, и характером, и свойствами материи тонкого и ментального тел человека, и степенью ее утонченности и разрежения. Тонкое тело, отравленное алкоголем, грубой пищей и соответствующими мыслями и эмоциями, не в состоянии будет созвучать и входить в контакт с материей Высших слоев, так как будет тяготеть к сферам, себе подобным по составу и степени светоносности. Разрежение и утончение материи проводников, или оболочек, человека еще при жизни его на Земле имеют очень большое значение для его послесмертного существования. Обратите внимание на нелепость самого выражения «послесмертное существование», которое вызвано абсурдным отрицанием жизни вне тела. Много нелепостей кроет в себе человеческое мышление, отрицающее Основы (Космического) Бытия.⁹¹

Разграничение между Высшими и низшими сферами должно показать, что может произойти их объединение. Есть много путей для объединения Миров. Прежде всего, нужно приучить сознание к мысли, что всё возмож-

но. Раз всё возможно, то дух может достичь ступени Прообраза Огненно-го, давшего стремительное Строительство. Когда дух человека привыкнет к мысли о Тонком Мире, станет понятно явление многих Законов Бытия (Законов Космоса). Самый устремленный закон направляет человека к принципу единения, к преобразению человека, путем Огня трансмутируя все центры. Даже тёмные силы верят в единение Миров. Конечно, в ограниченном сознании объединение Миров выражается примерами, низводящими Высшее к низшему, но устремленное сознание поднимается из земных сфер к Мирам Тонким...⁹²

Соответствие нужно понять, как соединение Миров. Не может быть дано и принято то, что не соответствует друг другу. Мир Надземный отражает все земные эманации. Не нужно заблуждаться в размышлении об облегчении в сферах надземных. Там, где все тонко, все обостряется. И Закон Соответствия нужно понять как основание сношений между Мирами. **Тоньше и чувствительнее к верху и грубее и нечувствительнее к низу.** Так формула сношений между Мирами должна быть понята, как соответствие. То, что дух переносит с легкостью в сфере земной, может быть невыносимо в Мире Тонком. Если в устремлении дух утверждает свой потенциал, то в Мире Тонком дух насыщается всеми тонкими энергиями. Так, например, дух (т.е. человек), напряженный в истинном искании, но не нашедший применения своему чистому исканию, найдет полезное творчество в сферах тонких. Так соответствие руководит всеми напряженными энергиями. Печально существование тех, кто одолевается чувствами низкими. Грубость, самость и самомнение и некоторые другие отмеченные человеческие черты проявляются на сферах надземных, как страшные кармические удары...⁹³

Человек, не мыслящий о Высшем, обращается в пресмыкающееся. ...Даже в среднем слое Тонкого Мира жители не умеют стремиться ввысь. Они не привыкли думать о таком устремлении. Им приходится учиться и перестраивать свое сознание, но ведь это не легко и могло быть достигнуто много раньше (в Мире Физическом). Так Мы советуем размышлять о качестве, полезном на пути к Миру Огненному.⁹⁴

...Облики средних сфер могут быть надоедливы, и сам человек как бы ограждается сетью защитною, чтобы эти гости не утомляли без пользы. Среди Тонкого Мира замечается такое же разграничение по сферам, иначе получился бы беспорядок, который отразился бы на многом.⁹⁵

Утверждаю ненужность явления сообщения со средними сферами Тонкого Мира. Они лишь раздражаются различными напоминаниями, и земные флюиды мешают им. Но и люди ничему от них не научаются. Ритм пространственный выражается (только) в высоких сферах.⁹⁶

Все три Мира, Плотный, Тонкий и Огненный, являют собою действительность – каждый в своей сфере. Для пребывания в каждом и жизни в нем нужен соответствующий проводник (т.е. тело). Для свободного выявления со-

знания во всех трех необходимо, чтобы все проводники, или тела, были достаточно (хорошо) оформлены. Из любого из трех Миров можно видеть Миры остальные два, если ступень сознания допускает это. Мир Плотный сам по себе не есть Майя (т.е. Иллюзия), равно как и Мир Тонкий. Майя порождается сознанием человеческим, ограниченностью его восприятий и несовершенством его оболочек. Великие Духи, находясь в теле земном, не оторваны от соприкосновения с другими Мирами и Могут погружаться в них по приказу воли. Ступень Эволюции, достигнутая человечеством, будет проходить под знаком соединения в сознании (разумного человека) всех трех Миров, дотеле разъединенных. Чем лучше оформлены все три тела (смертной личности), тем легче будет это объединение. В прошлых веках имелись уже свидетельства такого объединения в той или иной форме. Но это были отдельные случаи. В Будущем эти явления будут носить уже массовый характер. Параллельно будет развиваться и наука, подтверждая научно реальность трех и более состояний Материи, и то, что сейчас относится к области фантазии, суеверий, предположений и сверхъестественного и необычного, войдет в русло обычности. Познаваемый Мир (Беспредельности) просто расширится, и на многие явления просто откроются глаза. Новое Небо и новая Земля предстанут перед прозревшим сознанием (земного человека) во всей полноте своего тройственного аспекта.⁹⁷

Горы даны людям как явление, выводящее из условий трехмерного мира, стремление в горы указывает на желание выйти из обычного окружения. Низины, долины, ущелья и пропасти есть также и в Тонком Мире. Огромные толпы бродят и там по различным местам, часто не зная, куда идут и зачем. Но знающий не затеряется среди этих шатающихся теней. Он и там будет устремляться в горы, к селениям горным, расположенным на высотах. Тонкий Мир разделен на слои. Мир Света находится в Сферах Высоких. Чем выше, тем больше Света. Устремление к высотам знающего (человека) уносит с собою с Земли. Многие незнающие ютятся по подвалам астрального мира, но знающий яро и мощно устремляется вверх. Горные селения, расположенные на Высотах и в Высоких Слоях, охранены от вторжения темных и всех тех, чьи вибрации не позволяют им подняться высоко. Там может дух найти приют от вихрей астральных и тлетворного дыхания низших слоев. Но для этого надо, **во-первых**, туда устремиться, **во-вторых**, уметь подниматься вверх или летать. Эта способность возможна лишь при наличии Агни. Полеты во время сна являются преддверием послесмертных полетов в тонком теле. Обратите внимание, как много в жизни земной вокруг вас обстоятельств всевозможных оттенков, явно пытающихся вас задержать в своих цепких тенетах. Их твердо приходится преодолевать, упорно и постоянно. В момент смерти все силы духа надо направить на устремление вверх, чтобы быстро миновать эти слои, не задерживаясь в них. Подниматься надо выше, выше, как можно выше, насколько позволит накопленный Агни (психическая энергия высокого качества).⁹⁸

Высшие слои Тонкого Мира

...Поражают своей красотой высокие слои Надземного Мира и гармоничностью красочных сочетаний. Там и люди красивы, ибо прекрасны их мысли и чувства. Так, Красота есть антипод тьмы. Противоположением хаоса является Свет. Свет и Красота явления равнозначные. Служение Красоте есть служение Свету. Спасение всем, кто будет служить Красоте.⁹⁹

Наполняясь возвышенными заданиями, человек готовит себя к таким же областям. Постепенно он настолько сживается с таким образом мышления, что он всецело начинает принадлежать к столь же прекрасной жизни в Тонком Мире. Земная жизнь есть миг, который не имеет соизмерения с Высшим Миром. Потому разумно и в кратком мгновении почерпнуть пользу для длительного.¹⁰⁰

Исполнение всех желаний – мечта человечества. Но есть такая страна, где исполняются все желания человека, вольные и невольные, настоящие и родившиеся когда-то. Это Тонкий Мир, где осуществляются мысли, и желания человека, и намерения его. Желание рождает образ, мысленный образ. Этот образ приобретает там видимую конкретную форму, и эта форма вибрирует и живет около породившего ее духа. Он входит в общение, в сочетание с нею и погружается в ее атмосферу. Подобные образы окружают создавшего их человека, и он живет в них и живет ими. Когда они хороши, светлы и насыщены благом и не наполнены грубо земными представлениями, они увлекают носителя своего в Высшие Сферы и поднимают его. ...Любитель музыки получает высшее и полное удовлетворение, любители красоты – тоже. Философ, поэт и ученый – каждый находит по себе. Именно страна осуществления всех желаний, выходящих за пределы физических рамок и земных низших устремлений, дает радость исполнения самых дерзновенных и возвышенных мыслей, радость насыщения голода духа, радость созерцания красоты во всех аспектах, доступных сознанию. На Земле трудно представить такую возможность, но в Надземном легко, если понимается, что Там всё творится и движется мыслью и ведет мысль.¹⁰¹

Все настоящие сказки, самые чудесные, самые фантастические – это попытки выразить земным языком чудесность Надземного Мира. Да! Да! Есть в пространстве такая область, где человек, как волшебник, как маг, вызывает к существованию всё, что позволяют ему творить его мысль и воображение. Часто в мечтах думают люди о том, что было бы, если бы они имели власть, чтобы каждое их желание исполнялось. Тонкий Мир, где всё движется мыслью, и есть эта чудесная область исполнения всех желаний. Только подумать – осуществляется всё, в ярких законченных формах, если мысль достаточно сильна и достаточно полно оформлена. Вызывая мыслью и воображением ряд образов, человек окружается ими и в них пребывает, и они составляют для него тот мир или то окружение, в котором

он и живет то или иное время. Можно понять, насколько важно при этом, если мысли насыщены Красотой. ...Мысль Красотой соблюдайте, если Свету хотите служить.¹⁰²

...Там возможно посещать музеи и наслаждаться произведениями искусства... Увлечение наукой, искусством, красотой, работой, помощью людям, сотрудничеством с Иерархией Света, общением с Высокими Сферами удовлетворимо вполне. И творить, и изучать, и летать, и чувствовать безграничную свободу духа, не связанного плотными (физическими) устремлениями, возможно вполне. Так, любящий и понимающий музыку может управлять огромным оркестром и творить чудесные симфонии, наслаждаясь плодами своего творчества. Также и **любовь, лишенная земных элементов**, пожинает спело в соответствии с ее силой. Именно возможность ничем не ограниченного светлого творчества являет собою волшебную чудесность Тонкого Мира, если развитое воображение позволяет. ...Но сколь же прекрасно творчество Духов Высоких, не связанное ограничениями земными. Поистине, Мир Тонкий дает человеку не достижимое и не достигнутое на Земле сделать возможным и осуществимым.¹⁰³

Самое прекрасное пребывание в Тонком Мире имеют души Великих Трудеников мысли и творчества, полагавших свой труд во благо человечества. Они найдут там безграничные возможности применения всех своих способностей и устремлений. Можно позавидовать существованию Маркони и Фламариона* в тонких сферах... Фламарион на Земле ментально жил звездами, и сейчас он работает над оформлением тонкого тела звезды.¹⁰⁴

Фламарион работает над созданием новой планеты. Почему? Он всю жизнь устремлялся к звездам. Он прорыл эти каналы устремления, по которым и действует ныне.¹⁰⁵

...Фламарион среди звезд пребывает, ибо всю жизнь был среди звезд. Так каждый отмеряет себе пределы своего существования в Надземном от сего дня. Мысль, только мысль будет той силой волшебной, которая сможет открыть все врата в Тонком Мире и Выше...¹⁰⁶

Фламарион любил звезды. Всю свою жизнь посвятил он изучению их. Если хотите что-то познать, полюбите любовью, порождающей устремление.¹⁰⁷

Обитатели Тонкого Мира не нуждаются в отдыхе в таком смысле, как это понимаем мы. Поэтому, имея много свободного времени, они могут посвятить его своему развитию и духовному совершенствованию. Там есть и Учителя, и Школы, и Общества, и различные Учреждения, которые имеют своей целью распространение Знания среди обитателей Тонкого Мира. Поэтому, несмотря на обилие свободного времени, жизнь обитателей Тонкого Мира очень разнообразна и вполне заполнена.¹⁰⁸

* К. Фламарион – французский ученый, астроном, писатель.

Движение и изменение форм в Тонком Мире зависят от силы, яркости и точности представлений. Художники в этом отношении идут впереди всех, идут и другие, развившие эти способности. Развивать их возможно. Это одно из наиболее безопасных упражнений, если оно не направлено на зло. Космическое творчество совершается по этому же принципу. В Высших Мирах в тонких формах запечатлено уже многое, долженствующее утвердиться на Земле уже в плотных (физических) формах. Так Творим Мы.¹⁰⁹

Все чувства земные: зрение, слух, обоняние, осязание, вкус – восходят до Мира Огненного. ...Все проводники, или тела: физическое, астральное, ментальное и огненное – обладают этими чувствами. Утончающиеся и претворенные по степени и в соответствии с материей этих тел, чувства обладают свойством беспредельного их развития и расширения. Все-видение, все-слышание, все-обоняние, все-осязание и так далее – это та высота, до которой в той или иной мере могут они прийти в своем развитии по пути человеческого духа в Беспредельность. Никто из самых высоких Адептов не станет утверждать, что он достиг этой ступени все-видения или все-слышания или все-развития какого-либо из этих чувств, ибо **предела не существует**. Жители Тонкого Мира и видят и слышат, но не земными глазами и не земными ушами. Так же видят, и слышат, и воспринимают всеми прочими чувствами и в Мире Огненном. Органом чувств высших является сердце, которое может не только видеть и слышать, но и знать непосредственно. Это свойство утонченного сердца называется чувствознанием. По степени утонченности всех тел человека развиты и их чувства. Можно быть слепым в Мире Незримом – все зависит от состояния и подготовленности духа. Изошренность земных чувств обостряет и тонкие. Музыкант слышит в Мире Надземном больше, чем человек обычный, а художник видит больше. Видимость, слышимость и проявления всех прочих чувств – по сознанию. Очень многое зависит от степени оформленности высших проводников. Человек, огненное тело которого не оформлено, в Огненном Мире не может ни видеть, ни слышать. Кроме того, ясность чувств зависит от ясности сознания, а ясность сознания – от ясности мысли. Границы сознания ставятся мыслью. Ошибочно думать, что в Мире Надземном, подобно земному, сознанием обладают все, пришедшие туда. Степени сознательности разные, и многие спят, так как сознание зависит еще и от того положения, в котором в данный момент находится перешедший. И только Адепт, достигший ступени непрерываемого сознания, бодрствует всеми своими чувствами. Бессмертие духа каждого человека совсем еще не обозначает сохранения сознания. Хотя дух и не умирает, но сознание его спит. Как и сколько времени – зависит от человека. Общего правила нет. При попытках передать словами сущность трансцендентального состояния необходимо учитывать всю относительность этого состояния и невозможность выразить все многообразие психической жизни людей, ушедших из Плотного Мира.¹¹⁰

Девачан*

Есть сферы, где осуществляются все самые дерзновенные устремления и самые недостижимые мечты – это сфера Девачана, область исполнения снов более ярких, чем самая яркая жизнь на Земле, но есть и область другая, где тоже все движется мыслью, сфера Незримого Мира, которая для Архата есть сфера действительности, где царит его мысль. Здесь осуществимо все для того, кто владеет своей мыслью. И то, что на Земле является невозможностью или мечтою, там выливается в яркие, реальные формы, позволяющие творить в условиях безграничной свободы. Говорится о мыслях высоких и творчестве светлом, ибо эксцессы мыслей порочных регулируются законом равновесия. Не будем думать, что нечто неосуществимо и мысли о нем без последствий, лучше будем считать, что в Мире Тонком можно жить и творить так, как позволяет потолок творческого воображения. Недостижимое и невозможное на Земле можно перенести в Мир Незримый и осуществлять в нем мечту, уже не связанную условиями и ограничениями Плотного Мира, имея при этом в виду, что когда-то и где-то творящая мысль выльется и в плотные формы, то есть осуществится и на Земле. Но пока пусть полет творческой мысли не будет остановлен невозможностью плотных условий, ибо действительность Незримого Мира дает жизнь каждому образу мысли, каждой форме ее. Архат в тонком теле творит и живет в мире надземной действительности, прообразы которой, в конечном итоге, творят жизнь на Земле. Полетов мечты не будем бояться, если мечта является творческой, или жизненной, или приносящей реальные следствия. Только беспочвенные мечтания, наполненные самостью, отбросим, ибо бесплодны они. Задуманное и помысленное днем можно осуществить ночью, на плане незримом, если внешние условия не позволяют сделать это обычным путем. Можно связаться с другом далеким, можно заложить основание для реализации мечты на Земле, многое можно мыслью творить на Земле через сферы Надземного Мира.¹¹¹

Deva Chan (Девачан) – место приятных сознаний, но вместе с тем опасное, ибо слабый дух не хочет расстаться с такой приятной станцией (сладкого блаженного однообразия), ибо эта станция дает наибольшее нежелание опять трудиться (над собой). (И невежество церковное поёт: «...и с Господем вечно будем...»). И когда настанет время покинуть эту Валгаллу, ментал толкает на подвиг, но (животный) астрал находит место удобным для себя. Именно дух не позволяет остановиться (в своём развитии), ибо дух где-то глубоко помнит о Мирах Прекрасных. За всеми воспоминаниями живет невыразимое, прочное сознание возможности возвращения на Свет, откуда искра отлетела.¹¹²

*Девачан (санскр.) – «Рай» Тонкого Мира.

«...Я трижды «попадал» в одно место, для точного описания которого очень трудно подобрать слова. Думаю, именно это видение – точнее, попытки его толкования после кратковременных посещений этого места, или состояния бытия, – и стало причиной того (церковного) провозвестия, которое так часто оглашалось на протяжении человеческой истории. Я убежден, что оно вполне может быть участком Небес, какими их описывает религия. Возможно, именно его называют «нирваной, самадхи, высочайшим переживанием», которое уже долгие столетия пытаются передать мистики. Это действительно некое состояние бытия, и очень вероятно, что каждый человек будет истолковывать его по-своему.

В моем случае это было место или состояние полного покоя и вместе с тем утонченной чувствительности. Казалось, будто паришь в теплых, мягких облаках, и нет никакого представления о том, где верх, где низ. Там нет ничего, что существовало бы как независимый сгусток материи. Тепло не просто окружает: оно является частью тебя, пронизывает целиком. Восприятие одновременно ослеплено и потрясено Совершенством Окружающего Мира.

Облака, среди которых паришь, пронизаны лучами света непрестанно сменяющихся форм и красок; когда такой луч касается тебя, когда купаешься в нем, он вызывает непередаваемое удовольствие. Всюду рубиновые лучи света – точнее, чего-то отличающегося от привычного нам света, так как ни один вид свечения не вызывает подобного ощущения полноты смысла. Вокруг непрерывно, но очень мягко переливаются все цвета радуги, и каждый приносит с собой различные оттенки умиротворяющего, успокаивающего счастья. Чувствуешь себя неотъемлемой частицей этих облаков, окутанных вечно разгорающейся вечерней зарей, – и сам меняешься с очередной переменной палитры живых красок. Ты откликаешься на их призыв, впитываешь вечность голубых, желтых, зеленых, красных переливов и невообразимых промежуточных оттенков. Всё здесь знакомо, (и кажется) это – твой дом, твоя Родина.

Медленно, без усилий перемещаешься среди облаков, а вокруг звучит музыка. Ее даже не осознаешь, она звучит постоянно, и ты движешься с нею в такт. Это тоже нечто большее, чем та музыка, какую знают на Земле. Это только созвучия, утонченные и трепещущие мелодичные переходы, многоголосая полифония, трогательные тональности – все то, что там, на Земле, вызывает глубокие и непостижимые переживания. В звучании нет ничего приземленного. Эхом перекликаются хоры человеческих голосов, исполняющие единую песню без слов. Бесконечные, изысканно гармонирующие дрожания струн всех тональностей сплетаются в повторяющиеся, но непрестанно развивающиеся мелодии, и ты откликаешься их звучанию. Эта Музыка исходит из ниоткуда: она здесь, повсюду, вокруг, внутри тебя; ты являешься ее частью, она – это ты.

Это – чистота истины, о которой прежде ты мог лишь догадываться. Это пиршество, и раньше ты пробовал только крошечные кусочки, пробуждающие надежду на существование Целого. Те безымянные чувства, стремления, ностальгические порывы и ощущения предназначения, возникавшие у тебя, когда ты созерцал облачный закат на Гавайях либо тихо стоял среди высоких, раскачивающихся деревьев в умолкшем лесу, когда мелодичное созвучие, переход или песня будили в тебе воспоминания о прошлом или вызывали грёзы о том, что никак не связано с памятью, когда ты тосковал о настоящем доме, семье, любимом городе или стране, – здесь все эти мечты сбываются. Ты – на Родине. Ты дома. Ты там, куда извечно хотел попасть.

Важно и другое: ты не одинок. Вместе с тобой, рядом, в неразрывном сплетении находятся другие. У них нет имен, их нельзя распознать по внешнему облику. Ты просто знаешь их, ты связан с ними беспредельным единым знанием. Они точно такие же, как ты, – они и есть ты,–и, подобно тебе, они тоже дома. Ты чувствуешь в едином порыве с ними, словно по всем вам прокатываются мягкие электрические волны. Это любовь во всей ее полноте, и все пережитые прежде грани любви представляют собой лишь обрывки, незавершенные фрагменты этого ощущения. Только в этом месте нет никакой нужды подчеркнуто проявлять свои чувства: ты отдаешь и получаешь помимо своей воли, без каких-либо усилий. Там нет ничего, что нужно тебе и чему нужен ты: все «потребности» исчезли, взаимный обмен протекает совершенно естественно. Не осознаешь никаких половых различий, поскольку, будучи частью целого, сам становишься одновременно мужским и женским, положительным и отрицательным, электроном и протоном. Любовь между мужчиной и женщиной приходит и отдаляется, отношения родителей и ребенка, брата и сестры, поклонника и кумира, идиллические и идеальные – сливаясь друг с другом, все они спокойными волнами прокатываются вокруг тебя и сквозь тебя. Ты пребываешь в совершенном равновесии, так как это – твоя Родина. Ты дома.

Пребывая во всем этом, хотя и не являясь его частью, осознаешь источник всей протяженности своего жизненного опыта, самого себя, той беспредельности, какую человек просто не способен охватить умом или вообразить. Оказавшись Там, ты понимаешь и с легкостью признаешь существование Отца, своего настоящего Отца. Отец – Творец всего, что есть и было. Ты – одно из Его неисчислимых творений. Ты не понимаешь, как и почему это случилось, но это и не важно. Ты просто счастлив, потому что попал на Свое Место, вернулся домой.

Я оказывался там три раза, и всегда уходил не по своей воле. Я возвращался неохотно, с горечью. Кто-то заставлял меня это сделать. Вернувшись, я неизменно в течение нескольких дней страдал от жестокой ностальгии и одиночества. Я чувствовал себя чужим в чужой стра-

не, где, кажется, всё «не так», все выглядят какими-то иными, «неправильными» по сравнению с родными («райскими») краями. Острое одиночество, ностальгия, тоска по родине... Эти чувства были так сильны, что после третьего переживания я бросил попытки попасть туда снова. Может, это и есть рай?.. (Истинная ли это Родина или только очередная Иллюзия)...»¹¹³

...В Девачане пребывают не только безгрешные и святые. Каждое доброе действие, совершенное нами, получает свое вознаграждение...¹¹⁴

Состояние в Девачане освобождает от мук, но не освобождает от иллюзий. Огненное сознание Архата освобождается от иллюзий всех Миров и живет познанием огненной действительности (куда более Высокой, чем райские кущи Девачана Тонкого Мира). Представьте себе обитателя Девачана, погруженного в субъективные переживания восторга и счастья, в то время как в действительности в мире земном и Тонком столько страданий и столько нуждающихся в помощи. Страдают, быть может, те самые близкие ему души, которых он видит счастливыми в своих девачанских снах. Сотрудники Иерархии Света пребывают в постоянных трудах, при этом сохраняют ясность сознания, освободившегося от всяких («райских») иллюзий.¹¹⁵

«...Разноцветные облачные башни – я их помню, только это совсем не облака... они переливаются мерцающими красками, всеми известными мне цветами и множеством других тонов, которые я вспоминаю, но не в состоянии описать... мне хочется просто замереть посреди этого облака и созерцать, и чувствовать... и не смотреть, а ощущать...

...А еще здесь звучит музыка... тысячи инструментов, тысячи голосов... одна мелодия переплетается с другой... идеальная полифония, совершенно гармоничные созвучия... я так хорошо их помню. Достаточно немного вытянуться — и облако окутывает меня, музыка доносится со всех сторон, даже изнутри... тысячелетия проносятся как одно мгновение... но этот миг... он такой расслабляющий, он столько в себя вмещает... я помню все это... Каким счастьем будет окончательное возвращение, когда я смогу остаться здесь навсегда... навсегда... да...

...Мое блаженство нарушается крошечным червячком сомнения... Что-то случилось? Нет, это просто сигнал к возвращению в тело. Но что это? Что происходит с облаками? Пристально всматриваюсь... вот, огромное, ярко-голубое, а за ним два желтых, меньших размеров... Очень знакомо! Вот и другие, и они тоже знакомы... Что это? Да это же те самые облака!.. и остальные такие же! Их расположение воссоздается вновь и вновь — все движется по замкнутому кругу, вечно повторяется! Музыка... давай-ка прислушаемся... нет, не может быть... однако она тоже повторяется... звучит так же, как час или целую вечность тому назад... без малейших изменений. Попробуем другое место, иную точку наблюдения...

...Вот так... теперь все должно выглядеть иначе... Нет!., все как прежде... никакой разницы!.. Нужно перенестись еще дальше... подальше отсюда... но все ещё на «Родине»...

...Ну, теперь-то все обязательно изменится... Нет, осталось прежним... ничего нового, никаких отличий... Всюду – одно и то же, одинаковые облака, одинаковая «райская» музыка... Попробую опуститься глубже...

...Вот и они: стоя вихрей, сгустки энергии, которые играют в игры. Это уже намного занятнее! Когда-то и я был одним из них... я тоже хочу поиграть! Виток, еще виток... вверх и вниз... внутрь и наружу... виток, еще виток... вверх и вниз... внутрь и наружу... Игра становится какой-то однообразной... виток, еще виток... вверх и вниз... Хватит, с меня хватит, вполне достаточно.

...Как насчет другой игры? Например... Вот как, вы довольны и этой? Не хотите ничего менять? Ладно, тогда играйте сами...

Куда теперь? Куда?.. Ведь это все, что есть! Здесь нет ничего другого. Но мне не хочется вечно парить в одних и тех же облаках, слушать бесконечно повторяющуюся музыку... Я не хочу все время играть в однообразную игру... Неужели я мог мечтать о том, чтобы... Нет, это мне ничего не даст... вообще ничего. Теперь я вспоминаю... однажды такое со мной уже случилось. Именно поэтому я ушел отсюда... и поэтому не смогу вернуться! Я просто не хочу возвращаться! Мне лучше уйти (из этого блаженного церковного рая)...»¹¹⁶

Deva Chan не обязательное состояние. Deva Chan подобен резервуару силы, в нем происходит обновление духа. Но многие души имеют большой запас сил и не нуждаются в нем. Ждут срока для нового проявления (в Мире Плотном для получения нового опыта)...¹¹⁷

Человек – это лаборатория для всех ощущений. Ими владея, сознание (человека) подчиняет себе мир иллюзий, ибо любое ощущение может создать само (этот мир иллюзий) и от любого освободиться. Конечная цель – освобождение духа от всех иллюзий и миражей всех трех Миров. Ведь даже в Девачане человек живет и наслаждается в мире иллюзий. Владыки не живут в Девачане. Суров Их подвиг Надземный и тоже – в неустанных трудах, как, впрочем, и на Земле.¹¹⁸

В Девачане все погружены в самих себя и свои (эгоистические) переживания, там им не до Земли. Служители Света Пекутся и о Земле, и о Тонком Мире, и Выполняют предначертания Иерархии Света, имея Каждый свое Задание.¹¹⁹

О сотрудничестве и Духовных Руководителях

...Путь ученика – путь особый. Нет столь желанного людям покоя. Право на отдых имеет и ученик, когда исчерпаны силы. Но у некоторых их неисчерпаемый запас. Некоторые отказываются от Девачана сознательно,

чтобы помогать Нам. Погружение в лично субъективное («райское») состояние, полное сладостных переживаний (церковного «царства небесного»), не совместимо со сверхличным суровым трудом на Общее Благо. Также и пополнение Знаний требует бодрствующего сознания. Служение добровольно во всех Мирах...¹²⁰

...Сотрудники Света и Иерархии заняты напряженной работой на благо мира, и времени для того, чтобы заниматься земными делами (ради блага тела физического), не Имеют. В этом большое различие между развоплощенными духами (т.е. развоплотившимися людьми). ...Хорошо уже заранее проложить в Пространстве каналы для возможности надземной работы. Одни хотят «упокоения с отцами», другие – сотрудничества с Иерархией Света. Кто хочет идти к отцам, с ними и пребудет, а кто хочет идти к Владыке Мира, будет с Владыкой. Каждый получит по своему устремлению. (Великих Космических Иерархов называют Владыками потому, что Они полностью овладели своими низшими принципами. Нам же, двуногим животным, это ещё предстоит сделать, чтобы тоже когда-то стать Владыками).¹²¹

Каждый физический аппарат дает совершенную аналогию в Мире Тонком. При этом можно легко чувствовать, как нетрудно увеличить силы аппарата, призвав Агни (т.е. Высокую Психическую Энергию). Так можно заново восстановить множество опытов, казавшихся неудачными. Опыты Кили и даже аппарат Эдисона для Тонкого Мира остались несовершенными, ибо энергия Агни не была приложена в одном случае по окружающей подозрительности (горе-учёных), в другом по личному недоверию. Сказано – даже свеча не зажжется без доверия.¹²²

Почему ограничивать понятие труда рамками Плотного Мира, и физического тела, и мозга. Труд везде, где дух проявляет себя сознательно. И чем выше Сфера, тем труд напряженнее и ответственнее. Понимание труда придется пересмотреть в корне. Даже во сне можно трудиться. Мы и люди Наши – в постоянном труде. В Мире Тонком труд несколько видоизменяется, но все же это – та же трата энергии. Труд земной интеллектуальный очень близок труду в Тонком Мире. Даже читая книгу или что-либо изучая, человек уже переходит границы Плотного Мира. Мысленно и в мыслях живет он постоянно в обоих Мирах. Самоотверженному ученому труды его в Тонком Мире будут как бы продолжением земных. Понятие плотное и тонкое соприкасаются близко. Зрение, слух, обоняние, осязание, вкус остаются и действуют остро, несмотря на отсутствие физического тела. Надземный Мир полон ароматов и красок. И наполнен он жителями, облеченными в тонкие тела. Так же, как и на Земле, они нуждаются в помощи и просвещении. Сбросив плотное тело, они не стали мудрее. Нужда в знании и там велика. Поле для труда широко, оно необычно, и возможности применить свои силы больше. Управление Миром Надземным ИЕРАРХИЧНО. На охране слоев стоят Служители Света различных степе-

ней. Своеволию невежества положены крепкие границы. Слабые светляки охранены. Много интересного и поучительного можно найти в Тонком Мире. Недаром мудрый считает смерть освобождением.¹²³

Земное уходит в Надземное. Но труд остается для тех, кто понимает, что труд есть основа жизни для духа. Конечно, труд там иной, на земной непохожий. Для ученика Света, прежде всего, труд помощи людям и труд познания. В помощи Там нуждаются больше, чем здесь, ибо много в Тот мир с Земли приходящих и притом приходящих совершенно неподготовленными. Даже приезжающему в другую страну или чужой город требуется помощь или содействие со стороны там живущих. Сколь же это условие обостряется при переходе с Земли в Мир Тонкий. Приходится защищать и Там от темных отребьев человечества. Здесь на Земле существуют всевозможные институты для охраны спокойствия и безопасности населения. Там этих институтов нет, и функции защиты слабых берут на себя Добровольцы. И тьма там изощрена во вредительстве яром, и потому Охрана, установленная Иерархией Света, прочна и надежна. Охраняются жители Тонкого Мира по слоям. Никто не войдет в слой неподготовленный, если не соответствует по вибрациям ауры и цветовой ее тональности. Мало людей, пребывающих Там в полном сознании – все больше в полудремотном состоянии или во сне. Сознательны только служители Иерархии, как Светлой, так и темной. Темные вооружены знанием некоторых законов Тонкого Мира и некоторыми огнями, и потому бороться с ними и противостоять им обычный человек, не знающий ничего и все это отрицающий при жизни на Земле, совершенно не в состоянии. В охране нуждаются очень. Страх перед потусторонним и трепетное преклонение перед явлениями (мрачного) астрала лишают людей трезвого, спокойного и смелого отношения к Незримому Миру. Как щепка по бурным волнам носятся Там порой непросветленные Знанием души. Низкие устремления увлекают их вниз, и темные этому весьма помогают. Но чистому и крепкому духу (т.е. человеку) можно не опасаться. Даже не имея никаких знаний Высших Законов, он не вовлечется во тьму, т. к. закон созвучия этого не допустит.¹²⁴

Изучая условия послесмертного существования человека, необходимо иметь в виду, что на общие правила имеются свои исключения. Таким исключением является (духовный) ученик, избравший своим руководителем Учителя Света (Давшего человечеству Живую Этику, Теософию и Учение Храма). Общие правила (жизни обитателей Тонкого Мира) касаются ученика лишь отчасти. На Земле учеников Сокровенного Знания относительно немного. Те, которые живут здесь, на Земле, в Ашрамах (Сил Света), будут находиться и там в Ашрамах (Сил Света) Тонкого Мира или находиться вблизи, если им что-то мешает быть за их стенами. Стены или ограды могут быть как плотные, земные, так и астральные, тонкие. Все предметы и вещи земные имеют своих двойников. Но есть и такие явления или построения в Мире Тонком, которых нет на Земле. Твердыни Братства высятся прочно и непоколебимо в Мире Незримом!.. Понятие «незримый»

относительно и приложимо только к тому, что нельзя видеть физическим глазом. Ученики Света учатся и Там, и, конечно, чтобы учиться, сознание должно функционировать и быть открытым для познания. Конечно, Там возможности познания шире – можно учиться на конкретных примерах и явлениях. Только обычные книги и библиотеки заменяются астральными. Ведет устремление (к Свету Высшего Знания), не ограниченное плотными условиями и свободное от ограничений (животного) астрала, если победа над ним была достигнута на Земле.¹²⁵

Указую находиться в постоянной и тесной связи со своей Иерархией. Это условие дает много преимуществ. При переходе же в Мир Тонкий позволяет непосредственную Близость и Общение (с Высшими Силами). Представим себе человека, очутившегося в незнакомой стране, в чужом городе, где нет ни одной знакомой души, где все неизвестно, и чуждо, и непривычно, и, быть может, враждебно. Таково положение и вновь перешедшего (в Тонкий Мир). И когда среди всего этого оказываются близкие духи, готовые принять новопришельца к себе, о нем позаботиться, и помочь, и устроить, то трудное положение облегчается сразу. Идущий к отцам с ними пребудет. Но ведь отцы так мало знали. И что могут они дать выросшему сознанию (современного человека). Не удивимся, если они (отцы) первые обратятся за Помощью и Советом, ибо пребывают почти на том же уровне сознания, как и были когда-то. Ваш Отчий Дом – Дом Иерархии Света. В нем вы найдете возможность удовлетворить все устремления духа, с которыми придете в Тонкий Мир и которые утверждены в вас от Света. Постоянная связь со своей Иерархией нужна еще потому, что она создает возможность защиты и здесь, на Земле. И питает она огни духа. В Мире же Тонком человек, не имеющий направления, может быть вовлечен в астральные течения (страстей и пороков), из водоворотов которых выбраться трудно. И куда пойдет там тот, не зная, к кому и чему устремиться? Но знающий свою Иерархию и к ней устремленный имеет путь прямой и решенный. Говорю, знающий «свою» Иерархию, словно бы их существует несколько. Иерархия Света одна, но связь с Нею и своим Иерархом устанавливается по Лучу и легче всего осуществляется через ближайшее звено. Конечно, для сознательной и прочной связи требуется время, порой много жизней. Но тогда связь эта особенно прочна. Из Отчего Дома идет дух (т.е. человек) в мир внешний (мир физический), чтобы, приобретя там новый опыт и знания, снова в него возвратиться для их ассимиляции и претворения в качества духа. Устремления огненные, утвержденные на Земле, в Надземном в период нарастания претворяются в качества духа и становятся неотъемлемым достоянием бессмертного человека. Не достижимое и не осуществленное здесь (на Земле) по причине шершавых условий (физической жизни) делается Там достижимым и становится при новом возвращении в Мир плоти врожденными качествами духа. Потому Говорю: устремитесь, ибо все достижимо сейчас. Видите сами, как на Земле самые горячие, самые искренние, самые сильные устремления ваши

порой понижают под тлетворным дыханием плотных слоев (Физического Мира). Но, будучи удержаны здесь (на Земле), Там расцветают всеми возможностями. Ибо сеятели здесь, а жнецы Там, (в Мире Тонком). Но воздержитесь от устремлений, не соответствующих достигнутой ступени сознания, ибо там они будут тяжкому грузу подобны, с которым так трудно подняться по Лестнице Света. Устремлениям Света пищу давайте, их яро питая. А устремлениям, книзу влекущим, не давайте возможности жить, их лишивши питания мыслью. Мысль подчиняется воле (человека). Любое течение мысли можно волей пресечь. Каждую мысль пресекайте в самом начале, если не от Света она. И останутся с вами одни мысли Света, которые и помогут вам прямо вернуться в Дом Отчий, не блуждая по пространствам Тонкого Мира в его невысоких слоях.¹²⁶

... Кто-то мечтает: как было бы хорошо, если бы все желания исполнялись. Тонкое состояние и тонкое пребывание является этим условием. Исполняется то, что желалось когда-то, и то, что желается сейчас. Желание – предпосылка исполнения. Отсюда вывод: надо желать осмотрительно. Желание Красоты, Общего Блага, желание Света не требует осмотрительности, или стремление быть вместе с Учителем Света, или с Доверенными Владыки. Желания, крыльям подобно, к цели несут. Хорошо, когда это белые крылья. Крылья черные тоже несут, но не к Свету. Крылья черных желаний устремляют во тьму (грубой плотной материи). Желания оформляются мыслью. Мысль оформляет желание. Мыслеформа, заряженная импульсом желания, готова к действию, то есть к тому, чтобы стать реальностью для человека, находящегося в тонком состоянии. Как же там, в этом Тонком Мире, отличить огненную действительность от фантомов людских нагромождений? Отрешением от личных попыток, то есть от личных желаний, устремлением к Свету и желанием слияния с сознанием Учителя. Тот, кто Там в мыслях со Мною, тот Там пребывает в Свете Моем. Но слияния нужно желать и стремиться к нему. Кто чего хочет превыше всего, тот с тем и пребудет. Света желайте превыше всего. Я – Центр желания Света. А вы – это линзы. Стоит фокусировать сознание на Мне, и появляется пламя, дающее Свет. Я Жду каждого, хотящего прийти ко Мне. Придите ко Мне все, кто быть хочет со Мною. Пришедшим отказа не будет, если пришли навсегда. Блуждающие подходят на время – это не крепкая связь. Она рвётся, и снова уходят они во тьму внешнюю, ибо без Меня – тьма (блужданий в материи плотной). Указую стать ещё ближе нашедшим Меня. «Я же с вами всегда во все дни, до скончания века».– сказал Великий Многострадальный Иерарх Солнечной системы.¹²⁷

Учиться, учиться, учиться – такой лозунг ученика. Обратите внимание на само слово «ученик», которое присваивается тому, кто следует за Владыкой. И первая обязанность ученика – это учиться. Как богат мир, как поучительно всё, что в нём происходит, и сколько возможностей постоянно дается, чтобы учиться без конца. Конца учению нет ни в Том мире, ни в этом. Следует твердо усвоить положение, что человек – это вечный ученик, веч-

ный учащийся в Великой Космической Школе Беспредельной Жизни. Это следует твердо запомнить и навсегда. Кто-то думает о ... том, что там, в Мире Надземном, он отдохнет и пребудет в полном упокоении или безмятежном (безделье), в сладостном сне. Это неверно. Именно Там, сбросивши тело, можно учиться особенно ярко и напряженно, можно учиться, пользуясь необычными преимуществами тонкого существования. Здесь нужны люди и книги и много других привходящих условий, Там же – устремление и желание знания и готовность учиться без конца. Порадоваться можно за устремленных к бесконечному познанию, ибо спело пожнут они плоды от своих устремлений. Там устремленная мысль мгновенно магнитно приводит к объекту своего устремления, и познающий и познаваемое сливаются воедино. Там слова Учителя «Только устремитесь, и зальет вас сияние Беспредельности», – претворяются в яркую, влекущую действительность, насыщающую дух (т.е. человека) знанием, и человек богато пожинает от устремлений своих. Сферы познания широко открывают двери свои для человека, устремленного к Знанию.¹²⁸

... Следует постоянно держать в сознании, что мысль не перестанет двигать вперед, если мышление сохранено. Также и единение с Иерархией Света даст вечное движение. Отвечаю на вопрос – не будем ли покинуты? Истинно, не будем, когда сердце наше прикреплено любовью к Иерархии Света. Мы можем двигаться в Тонком Мире, когда Рука Ведущая не отринута нами.¹²⁹

Главное, должно говорить о понятии Учителя. Нужно дать цепь Космических Учителей, из Которых Каждый будет учеником Высшего Учителя. Нужно привыкать к положению, что цельное Учение, даваемое тысячелетиями, не содержит противоречий. Можно находить вехи дальних расстояний, но они будут знаками одного пути.¹³⁰

... Связь с Иерархией Света есть настоящее благословение со всеми последствиями. Спросят невежды: «Мы много раз поносили всякое Высшее, и тем не менее, мы существуем. Никакой огонь не спалил нас, и ничто не угрожает нам». Тогда поведем их на площадь, где в грязи пресмыкаются слепые и нищие, и скажем: «Вот тоже вы». Поведем в темницы, поведем в рудники, поведем на пожары и на казни. Скажем: «Разве не узнаете себя? Как только пресекалась нить с Высшим, и вы летели в бездну». Устрашать не нужно. Жизнь полна примерами таких ужасов (от потери Связи с Иерархией Света). Помните, что нагнетание Огня незримо, но ничто не минует последствия. Так можно видеть, как даже древние понимали Справедливость Закона и знали уже, что оскорбление Начал Космических так велико и ужасно, что последствие не может быть немедленным.¹³¹

Самая трудная, но необходимая дисциплина заключается в действии на пользу Мира. Нелегко проследить за собой, чтобы избавиться от мыслей и дел самости (животной). Но зато, когда вся личность отдана Миру, тогда дисциплина становится не только легкой, но даже неощутимой. Най-

ти отправную точку для самоотверженности, значит построить прямой путь к Огненному Миру. Утверждение личности со всем астральным химизмом есть самость, которая душит устремление к самому восхождению. Самость есть земное царство. Она не существует в Огненном Мире – остаток ее в Тонком Мире и тяжким цепям подобен. Нетрудно усмотреть, как значение самости кончается в земном состоянии; она не применима к тонкому восхождению. Земные люди, попадая в Тонкий Мир, особенно поражаются отсутствием самости в высоких сферах Тонкого Мира. Ничто иное не помогает так покончить земные счета, как освобождение от самости. Явление сознания Огненного Мира проще всего показывает, насколько ничтожно терзание, порожденное самостью. Свет Мира Огненного действует, как великая дезинфекция. Настолько в этом сиянии сконцентрированы кристаллы Фохата, что каждое приближение к этой мощи очищает нашу психическую энергию. Считаю, что самодисциплина к Общему Благу есть самое близкое средство для великих достижений.¹³²

Каждая действительная помощь означает, что человек берет на себя тяжесть того, кому оказывается эта помощь. Настоящая помощь всегда жертвенна. Именно надо взять на себя боль или тягость ближнего, чтобы действительно помочь. ... Вопрос помощи в Тонком Мире имеет большое значение, и помощь Там проявляется широко и очень активно. Желающие помогать имеют большое поле для применения своих сил. И не связан Там человек условиями Плотного Мира. Все, кто от Света, являются помощниками Иерархии Света. Служение это добровольное. Там, быть может, еще больше нуждающихся в Помощи. Будучи в плотном теле и живя на Земле, по ночам можно принимать сознательное участие в этой тонкой работе.¹³³

Не случайно Мы часто толкуем о творчестве Тонкого Мира. Сознательность и внимательность приготавливают Нам широкое поле для творчества. Можно заметить, что это созидание не утомляет и остается неисчерпанным – так происходит между Мирами сотрудничество. Мы можем утончать формы Тонкого Мира. Потому каждый запас утончения нужно беречь, как сокровище. Сердце менее изнашивается, если окружающее не мешает этим утончениям. Потому Мы так против невежества, которое наиболее нарушает восхождение сердца. Конечно, невежество – союзник сил темных.¹³⁴

Насколько легко происходит одержание, настолько трудно достигается сотрудничество с Тонким Миром. Во-первых, люди вообще мало думают о настоящем сотрудничестве, во вторых, они не допускают существования Тонкого Мира. При одержании происходит насилие нежелательное, но разумное сотрудничество упускается из сознания. Многие жители Тонкого Мира хотят применить свои знания, но им не дают доступа из-за разных суеверий и страха. Если бы вы знали, сколько волнений сейчас в Тонком Мире, когда новое разделение человечества потрясает Пространство. Не следует думать, что настоящее время обычно, оно неповторенно, и может начать Новую Эру. Но творите героев – так заповедано.¹³⁵

Если так часты воздействия из Тонкого Мира, то должны установиться глубокие и длительные соотношения между сотрудниками двух Миров. Так оно и есть. При этом соотношения устанавливаются не столько по родству кровному, сколько по родству духовному. Часто такие сотрудники встречаются и на земном плане, хотя они могут быть разделены различием народности и положения, но внутреннее чувство будет их приближать. Между ними особенно легко будет возникать доверие...¹³⁶

Часто Учения предупреждали о неосуждении умерших. Среди многих к тому причин есть одна, очень касающаяся земных действий. Мы уже говорили о сотрудниках из Тонкого Мира. Отсюда трудно судить, кто уже развил в себе эту способность сотрудничества. Можно представить, как несправедливо было бы осуждать такого сотрудника, ведь осуждение отталкивает. Таких помощников много, их надо ценить. Когда воображение развито, можно легко развивать такое сотрудничество.¹³⁷

...К тому же люди плохо читают Заветы древние, где сказано о множествах Братьев и Сестер. Также затемнили в себе люди память о Тонком Мире. Только Там можно встретить расширенное понятие Братства. Тело препятствует многим широким пониманиям. Только выходя за пределы телесного понятия, можно признать сотрудничество Братское...¹³⁸

Все три Мира гораздо ближе друг к другу, нежели думают. Можно видеть, как соответственные вибрации создают сотрудничество. Вы знаете, как некоторые близкие лица из Тонкого Мира содействуют общему делу. ...Наполнение сердечной энергией служит проводником для многих. Потому когда забочусь о духовно чистой атмосфере, имею в виду очень важное следствие. Без духовных накоплений не имеет смысла приказ взять все на себя. Он может быть дан там, где есть сердечная связь с Тонким и Огненным Миром. Только такая связь может укрепить при земной битве, как сейчас, тех, кому дан такой приказ...¹³⁹

...Крылья существования в психожизни беспредельны и уносят проявленные огни к Сердцу самого Солнца.¹⁴⁰

...Работа на соединение с Высшими Планетами требует, чтобы на планетах были духи (люди), сгармонизированные на сознательной работе. Обычно запрос снизу и ответ сверху. Чем выше, тем больше соединения. Создавшаяся изолированность должна быть, наконец, сведена в сужденный круг. Иначе не только Земля, но и Марс и Сатурн отстают в развитии. Почему на Юпитер идут лишь немногие, тогда как атмосфера Земли значительно загромождена (людьми, не желающими духовно развиваться)? Хочется сказать, милые путники, взгляните кверху, и если, вместо иллюзий Земли, вы захотите лететь дальше, то и крылья вырастут. Между тем, вы запрудили такими же жалкими лачугами весь астральный план (Земли). Та же клевета, то же призрачное курение, но вы забыли, что от ваших призраков чад идёт. Лучи меркнут через ваши пиры отупения. Пустые оболочки (серых обывателей) создают (рожают) пустые оболочки (речь о родителях

и детях). Но представьте: если бы призраки тянулись к созиданию прекрасного движения, то лучи из санитаров (сжигающие двуногих отбросов) превратились бы в лучи Света. Именно мысль творит за пределами Земли, потому учитесь управлять мыслями.¹⁴¹

Дух нагоняется различными рычагами. Любовь и устремление являются самыми мощными рычагами. Любовь к Иерархии Света и устремление к Служению Высшему дают импульс для высших насыщений. Эти мощные рычаги направляют дух к совершенствованию не только на Земле, но и в Тонком Мире. Если можно на Земле как будто освободиться от разных явлений, то сферы надземные не так легко позволяют духу (т.е. человеку) менять сферы. Надземные сферы имеют свои вихри, в которые дух втягивается. Эти вихри можно назвать вихрями искупления. Смотря по условию устремления или вожделения, дух попадает в эти вихри и может перейти в другие сферы, лишь искупив и трансмутировав свои энергии. Условия Тонкого Мира нужно понять. Если бы человечество задумалось над этой неразрывной связью с Тонким Миром, понятие Кармы стало бы ясным. Нет действия или мысли, или ступени, которые не устремляли бы дух в известный вихрь. Огненный дух является незыблемым звеном между Мирами, ибо все пути открыты.¹⁴²

*«...Я искренне хочу добиться помощи, сотрудничества и взаимопонимания от тех существ, чья мудрость, уровень развития и опыт равны моим или превышают его. Я прошу у них руководства и защиты от всего, что может помешать мне достичь желаемого».*¹⁴³

...«Вы спрашиваете – «есть ли у каждого человека постоянный Учитель?» – Но следовало бы выяснить, какого именно Учителя подразумеваете Вы? Можно сказать, что почти каждый человек имеет более или менее постоянного руководителя из надземных сфер, самого разнообразного качества и уровня, независимо от того, сознает ли он это или нет; причем такое руководство при нынешнем состоянии человечества часто приносит больше горя, чем пользы. Трудно даже представить себе, какое количество надземных обитателей стремится вмешаться в дела земные. Но если человек возжег в себе пламень четкого устремления к Свету и если в нем заложена основа преданности, то его обращение к Старшим Братьям человечества будет услышано, и только от него самого будет зависеть укрепление священной связи с избранным Обликом. По непреложному закону, он будет подвергнут испытанию, продолжительность которого тоже всецело в руках самого обратившегося.¹⁴⁴

...Вопрос о (Духовных) Руководителях решается тем же Законом притяжения и отталкивания. Принцип отдачи и помощи силен в Мире Духовном, потому каждое обращение духа (человека) в Материю сущего, вызывает ответ. Дело в том, кто спрашивает. Можно привлечь и удержать около себя Высокие Силы. Так же явление (к тёмному человеку) самых низких духов может быть закреплено. Хотящий да получит. Когда люди поймут

полезность чистой отдачи, они получают богатство. Дух – Свет красот звезд. Но мало духов (людей) сливаются со Светом, больше (застревает) в телах астральных. Лучше гореть звездой, сохраняя (высшее) знание и возможность вернуться на планеты для помощи. Можно избрать лучшую долю, разве дающий не имеет явленных возможностей? Можно стремиться вверх к Свету, как оказать помощь, и тогда нет разлуки. Если бы оставшиеся (в Плотном Мире) считали ушедших («умерших») посланными к Свету и за Светом, тогда общение было бы правильнее. Чем выше дух (человек), тем больше он видит, – зависит от духа. Высокий дух чувствует, куда стремится, (и) летит, как стрела. Тёмный же (человек) толчётся за печкою. Потому ценно смелое желание искать, ибо каждый ищущий найдёт. Если желания духа (человека) высоки, (то он) может найти высокие образы и, создавая их, (будет) способствовать совершенствованию.¹⁴⁵

«Последуйте за Мной; устремитесь ко Мне, только так можете понять Будущее. Что можно предпочесть Силам Светлым? Можно обновить веру, как непреложность. Не пригодна вера, которая не ведет всю жизнь. Указываю на страны, которые утеряли путь, – машина еще движется, но без обновления сознания уже нечем жить (страны Запада, например). Новое сознание придет лишь от духа. Новая сила может укрепиться только знанием Миров Высших. Накопления таких знаний укрепят жизнь. Можно отказаться от самого нужного, если не думать о Будущем.

Трудно насытить сознание тех, кто думают, что путь каждого может пройти без Высшего Водительства. Каждый из этих малодумов не принимает Иерархию, ибо считает утверждение Водительства как насилие воли. Среди них есть много явленных безбожников, которые считают злокачественной огненную веру в Высшее Водительство. Можно проследить, как извращаются все принципы Иерархии. Как можно просветить сознание, когда дух разъединяется со Светом и утверждает свою ограниченную жизнь. В строении огненном нужно чутя этих ограниченных тушителей Огней. Сознание есть явление жизни, потому каждое мысленное строение приносит свои формы. Именно Мир Тонкий создается всеми соответствиями Космического творчества. Сферы надземные ярко отражают земную сущность. Явление ответственности перед Космосом должно утвердиться в сознании человека...»¹⁴⁶

МИР ОГЕННЫЙ

«...Я быстро перемещаюсь по ярко-белому туннелю. Нет, не туннелю, а по какой-то трубе – прозрачной, светящейся трубе. Я купаюсь в излучении, оно пронизывает меня насквозь. Его мощь окутывает мое сознание, я узнаю его и смеюсь от счастья... Излучение перемещается по трубе в две стороны. Противоположный моему движению поток кажется плавным, равномерным, чистым. Совсем иначе выглядит тот,

который несет меня. Он устроен сложнее: такое впечатление, что мимо прокатываются волны, но в каждой большой волне запечатлено множество малых. Я тоже представляю собой одновременно большую и малую форму волны, которая возвращается к своему источнику. Движение устойчивое, неспешное, оно подчиняется знакомому ритму, но я не могу подобрать ему названия. Понимание происходящего заставляет меня вибрировать от радостного блаженства.

...Кажется, труба становится шире, сбоку к ней примыкает еще одна. Со мной сливается другая волна, и мы становимся одним. Я мгновенно узнаю ее, а она меня, вспыхивает возбужденная радость воссоединения «меня» этого и «меня» другого. Как я мог позабыть о нем?! Мы летим вперед вместе, восторженно обмениваемся друг с другом знаниями, переживаниями и приключениями. Труба расширяется, к нам присоединяется еще один «я», этот процесс повторяется вновь и вновь. Наши волны совмещаются с поразительной точностью. Когда они совпадают по фазе, общая структура становится намного мощнее. Каждому из нас свойственна своя окраска, и при совмещении с соответствующей аномалией возникает новое, очень важное видоизменение того целого, которым все мы являемся.

...К нам неуклонно присоединяются все новые «я». Благодаря каждому из них общее сознание расширяется, наша целостность помнит все больше. Многое кажется теперь совсем незначительным. Наши знания и способности так возросли, что мы не утруждаем себя их осмыслением. Это не важно. Главное, что мы вместе.

Нас переполняет подвижная, согласованная энергия – мы сами сотворили ее, она во всей полноте показывает, что на самом деле Целое намного превышает сумму его частей. Наши способности и знания кажутся безграничными, но теперь мы осознаем, что эта точка зрения верна только в рамках энергетических миров наших переживаний. ...Мы умеем сотворять материю из иных видов энергии, мы можем как угодно менять ее строение, а затем возвращать к исходной форме. Мы способны создавать, улучшать, менять, настраивать и уничтожать любую форму восприятия в энергетических полях сферы наших переживаний. Мы можем превращать одно энергетическое поле в другое, не меняя только сущности самих себя. Мы не сможем ни создать, ни постичь собственную изначальную энергию, пока окончательно не станем целостными.

...Возвращение в материальное тело было почти мгновенным. Лицо и глаза оказались влажными. Я сел в кресле и вспомнил... Я буду помнить это до конца своей физической жизни...

Тех, кто умирает, ждет жизнь.

Тех, кто спит, ждет пробуждение.

Тех, кто мечтает, ждут знания.

Тех, кто растет, ждет вечность».¹⁴⁷

Отрицание Мира Огненного

История отрицаний покажет, что люди больше всего восставали против проявлений Огненного Мира. Может быть, это и был ужас перед Непознанным. Может быть, это и было обычное восстание невежества. Может быть, это было отражением хаоса, внушаемого, как всеразмельчение. Но одно ясно, что во всех областях жизни люди пытались отрицать все, связанное с огненными энергиями. Число мучеников, пострадавших за Огненный Мир, превышает все количества пострадавших за правду. Нужно наряду с историей мученичества написать историю отрицаний. Нужно проследить, как в области религии, так же как и в области научных открытий, каждая пядь огненного понимания отвоевывалась у невежества с великим мужеством. Ничто не потребовало столько самоотвержения, как утверждение Огненного Мира. Даже самое обычное световое явление вызывает взрыв недоверия. Самое очевидное явление будет объяснено самым нелепым образом. Именно Огонь, как самая высокая стихия, труднее всего вмещается в (окаменевшее) человеческое сознание. Кроме невежества много причин к тому. Люди, окружающие себя тьмой, во тьме переходят в Тонкий Мир. Огненные проблески так незначительны для них и желание восхождения так ничтожно, что Свет остается недоступным. Так они и ходят во тьме, ратоборствуя против Света.¹⁴⁸

Отчего даже в Тонком Мире мало видят Огненный Мир? Явление глаз мало приспособлено (Глаза не развиты). При земном состоянии они не слышали о Мире Огненном; они глумились над Ним; они отвергали все Высшие Огни. Люди не желали познать и стыдились каждого мышления об Основах Бытия. С этим отрицанием они пришли в Мир Тонкий. Могут ли глаза их смотреть на Сияние, которое не существует для их сознания? Каждому отмеряется по заслугам. И заслуги эти не трудны – лишь бы не засорялись люди отрицанием...¹⁴⁹

...Глаз земной, будучи очень утонченным, обычно не воспринимает тонкие явления. Но Мир Тонкий, в свою очередь, не зрит огненных жителей, куда может вести лишь сердце пламенное. Так можно понять почитание Огня. У нужных человеческих устремлений есть естественное почитание Мира Огненного. От ранних лет они как бы носят на себе отблеск Высшего Огня. Эти искры заставляют как бы удаляться от соприкосновения с другими элементами, и те не любят этих огненных очей. Но не пройти путь земной без прикасания к Огню, потому лучше знать его Сущность.¹⁵⁰

...Можно и в цветах земных, и в оперении птиц, и в чудесах неба найти радость ту самую, которая готовит к Вратам Огненного Мира. Главное, не будьте умершими для Красоты. Кто может найти лучшую оправу для преданности, для устремленности, для неутомимости, нежели Красота? Нужно среди земных условий уметь находить уже части, пригодные для всех Миров. Не будет времени предаваться рассуждениям в миг перехода в

Мир Тонкий, но озарение радостью может и должно быть мгновенно. Так сознание охранится, именно, радостью. Только нужно не терять времени здесь, чтобы научиться радости каждому цветку.¹⁵¹

Среди наблюдений над плачевными последствиями отрицаний нужно не осудить некоторых намеренных приложить свою силу прежде, нежели беспокоить Иерархию. Может иногда показаться, что люди действуют из самонадеянности, на самом деле они преисполнены почитания Иерархии Света и, прежде всего, стремятся положить свои силы, чтобы сберечь каждую частицу энергии высшей. Они даже не произносят Имя Учителя и мантрам свой хранят в тайне. Следует очень бережно относиться к разным путям почитания. Нужно утвердить всё, что стремится к Свету. У Нас только отрицание отвергается. Действительно, само существование человека мыслящего и наполненного тончайшими аппаратами, есть реальное чудо, которое не может быть без прошлого, значит, и не без будущего. Мир Огненный есть сужденное Будущее. Кто же задержится в пути, зная великое назначение? Кто же не будет утверждать плотное состояние, зная, что оно помогает восхождению? Кто же будет презирать Мир Тонкий, зная, что там есть испытание мыслей? Так наше краткое здешнее пребывание дано как самое лучшее благо для спешного движения к Огненному Миру. Нужно как-то сочетать спешные стороны жизни с самыми высшими решениями. Действительно, жизнь земная уклонилась от спешных осознаний. Люди мечтают о механических продолжениях физической жизни здесь, вместо радостной готовности приблизиться к Цели. Учитель должен приблизить сознание ученика кратчайшим путем к достижению Огненного Мира. Учитель утверждает всё, что может, хотя бы косвенно, приблизить или соединить полезные сознания, чтобы каждое действие содержало в себе нужное число условий приближения.¹⁵²

Когда советуется держать единение, то не будет такое указание лишь нравственным поучением. Разъединение подобно самой отвратительной разноголосице. Ничто так не поражает Пространство, как диссонанс, но когда люди преисполняются злобными разъединениями, немедленно получают разрушительные разгромы в Пространстве. Такие люди вредят не только себе, но и создают пространственную Карму, вовлекая в нее многих себе подобных. Ужасно бороться с таким новорожденным хаосом. Люди, вносящие разъединение, называются созидателями хаоса. Тяжки последствия таких злобных поносителей. Борьба с ними бывает тяжелее, нежели столкновения с некоторыми пространственными токами. Везде, где приходится встречаться со свободной волей человека, там происходит особая затрата энергии. Мощь свободной воли велика. Она равняется самым мощным энергиям. Люди могут в злобе достичь разрушения слоев Астрала (Тонкого Мира). Сколько усилий опытных ткачей понадобится, чтобы залечить эти раны Пространства! Мы должны бороться против разъединения. Не песнопение с арфами, но труд и борьба.¹⁵³

Утверждение Мира Огненного

Представьте себя в Мире Тонком. Представьте, что вы из Него смотрите на Землю, на себя самого, на окружающее. Представьте, что этот мир и Тот не отделимы один от другого, только Тот, другой, шире, свободнее и независимее. Во всяком случае, человек, в Нём пребывающий, не зависит уже от условий земных. Это представление дает возможность оторваться от Земли и разрушить замкнутый круг плотного существования, которым окружают себя обычно земляне. Это крылья дает духу подняться над этим кругом. В каком бы Мире ни пребывал человек, способность и умение над ним подниматься необходимо иметь, ибо и Тонкий Мир может замкнуть сознание в определенное окружение. Только Высшие Сферы освобождают от возможности быть замкнутым чем-то. Свобода – в духе. Ее-то и следует пронести несвязанной через все временные Миры. Все они урочны и срочны, бессрочен лишь Огненный Мир.¹⁵⁴

Утверждение, что на высших планах Бытия Материя может быть настолько утонченной и прозрачной, что нам видна лишь заключающаяся в ней жизнь, но не видно самой материи... очень не ясно и ошибочно. Как может быть видна жизнь без материи, ее облекающей? Ошибочно представить себе Материю на высших планах, как прозрачную. Материя Люцида, облекающая Высших Духов, вполне зрима для человека, обладающего открытыми центрами, и представляет собой тончайшее, но все же непрозрачное, светящееся вещество – материю, отливающую всеми оттенками тонов, известных и неизвестных нашему физическому Миру.¹⁵⁵

...Мир Огненный есть Мир Духа. Высшая степень Мира Огненного называется часто Миром Высшим.¹⁵⁶

Неправильно думать, что Мир Огненный есть лишь отражение Мира Земного. Ибо если слои Мира Тонкого представляют отражение земных, то в Мире Огненном есть слои, предохраняющие сферы земные в их эволюционном росте. В этих слоях намечаются все течения Эволюции. Они являются не только Сокровищницей рекордов Пространства, но и Космической Лабораторией. Такие слои занимают самые Высокие Сферы. Восхождение человека зависит от притяжения к этим Сферам.¹⁵⁷

...Тонкий Мир есть возвышенная сублимация (утонченность) земной сферы. Огонь есть одно из основных явлений каждой сублимации. Но если люди так далеки от осознания Тонкого Мира, что же тогда сказать о Мире Огня, где Огонь есть сущность всего Бытия! ...Как далек будет этот Мир от современного понимания жизни; но кто знает о Мире Тонком, захочет подняться и в Мир Огня.¹⁵⁸

Огненное Крещение устремляет дух в сферы, которые соответствуют духу. Прохождение человека через огненную трансмутацию дает ему все возможности для достижения Высших Сфер. Там, где всё напряжено стихией огненной, нужно быть насыщенным для ассимиляции высшим Огнем.

Так нужно принять торжественно все ступени Огненного Крещения. Каждая ступень даст открытие новой, надземной сферы. Карма народа может тоже пройти через огненную трансмутацию, являя шествие по назначению. Все последователи Владык напрягаются в этом великом Шествии. Конечно, когда наступит час земной и надземной битвы, Силы обеих сторон объединяются в пламенном напряжении. Здешние и потусторонние энергии являются искрами Единого Огня. Так каждое действие, устремленное ко Благу, находит свои огненные применения в Мире Тонком. Часто можно объяснить равновесие именно соединением двух Миров. Среди земных разрушений можно принять мощь Мира Тонкого, как спасительный якорь, посланный Иерархией Блага. Явим понимание Крещения Огненного на пути к Миру Огненному.¹⁵⁹

Истинно, Невидимый Мир поясняет все видимое. От Непроявленного к проявленному, от проявленного к Тонкому. Так все энергии насыщаются единым Огнем. Так трансмутация проявленного Огнем есть вечный процесс эволюции Миров. Все действия, невидимые на Земле, так же жизненны, как каждый земной процесс, и могут утвердить связь Миров. Часто недоумевают те, кто приблизились к Свету, почему не прекращаются тяжелые испытания? Можно ответить, что каждый процесс вызывает в Мире Невидимом напряжение, явленное Силами Света и полчищами мрака. Человечество является тогда полезным проводником, когда сила духа может притягивать Мощь Света. Но нелегко духу шаткому побороть полчища тьмы. Так запомним на Пути Огненном, что дух вызывает Силы из Мира Тонкого и из разных сфер.¹⁶⁰

Следует не только надеяться на пришествие уплотненных тел, но нужно всеми силами стремиться осознать Мир Тонкий. Не только Мир Тонкий подлежит осознанию, но мы должны исполниться отвагою на созерцание Огненных Сил. Мы должны привыкнуть к мысли, что рано или поздно нам суждено причалить к берегам огненным. Так научимся закидывать сеть самую длинную, чтобы достичь улова лучшего. Действительно, мы должны не только во снах, но и среди дневных трудов направлять мысль на дальние, огненные свечения. Иначе, когда мы оказываемся в Тонком Мире, нам все-таки трудно осознавать огненное сияние. К Свету нужно приучать не только глаз, но, больше того, – сознание своё. Люди особенно страдают от неумения устремить себя вперед. Малое сознание лишь оглядывается и потому часто начинает пятиться. Царство Небесное, Огненное, часто берется приступом – эта истина сказана давно, но мы забыли о ней и оставили всякое отважное устремление. Смешаны многие ценные указания. Люди исказили понятие смирения; оно так нужно в отношении Иерархии, но люди сделали из него ничтожество. Не сказано быть бездельником, но всей отвагой и горением устремиться к Прекрасному Огню. Нет такой земной вещи, от которой не стоит отказаться во имя Мира Огненного.¹⁶¹

...Почему так нужно сердечное устремление к Высшему. Простые максимы не должны быть так высокомерно презираемы; в них, в простоте утверждается самое насущное. Когда воин готов к битве, его Водитель осмотрит. Так особенно нужна забота, когда говорю о самой тонкой стихии Огня. Не нужно понимать Огонь, как химическую формулу. Нужно достойно понять всю его неизреченность. Уже в древности находим всевозможные описания качеств Огня, как он всепроникает все предметы, и нет небесного тела, не пронизанного Огнем. Так не избежать стихию самую светоносную, и мудро готовиться к встрече с ней и знать, что познание Огня Высшего полезно для преоборения низших Огней.¹⁶²

Сказано: «Не войдите в Огонь в сгораемых одеждах, но вознесите радость огненную». В этом указании все условие для приобщения к Миру Огненному. Действительно, даже одежды Тонкого Мира не всегда пригодны для Мира Огненного. Также и радость восхождения должна быть выше земной. Оно должна сиять и Светом своим путеводить многим. Кто же может насмеяться над радостью или над Светом.¹⁶³

Конечно, невникание в существующую связь между Мирами Огненным и земным лишает жизнь значения. Каждое жизненное проявление становится без смысла. Конечно, вникание в Мир Огненный необходимо для понимания в жизни, что соединение двух Миров космически направляет мышление. Лишь соединение каждого жизненного явления с продолжением в Мире Огненном утвердит значение всех жизненных процессов. Невозможно представить себе, как трудно устремить мысли, если этот закон не осознан, или когда этот закон извращен разными толкованиями. Насколько яснее может представить себе дух (человек) процесс жизни и смерти, когда понятие Надземного Мира живет в сознании. Так вихри сфер тонких напряжений устремляют дух при восхождении и возвращении. Ведь связь духа (т.е. человека) с Кармой проявляется в двух Мирах. Понимание связи направит к Красоте, утвержденной Космосом. Распознавание тех жизненных импульсов, которые дадут в будущем условия для тонкого существования, так важно! Ибо нельзя принимать вечность за преходящее и преходящее за вечность. Так дух научается, живя в материальности, ценить преходящее, но в Космосе заповедана Вечность!¹⁶⁴

Зачем тратить века и тысячелетия на то, что может быть совершенно несравненно скорее! Нужно подготовить наше сознание к огне-приемлемости наших концентрированных тел. Если что подлежит воздействию огненному, пусть это благо совершается в кратчайший срок. Мысль о подобной трансмутации уже может значительно помочь нашему организму воспринять этот процесс в сознание. Уже знаете, что принятие в сознание является и усвоением телесным. Уже пора привыкать к размерам Огненного Мира от наших понятий вообще. Мы поражаемся различием между идиотом и гением, но обычно не хватает воображения продолжить эту меру в Беспредельность. Также не воспитано воображение, чтобы представить близость Мира Огнен-

ного, скрытого лишь телом. Не часто видят люди высшие сферы Тонкого Мира, но те, которые удостоиваются видеть сверкание гор и морей Тонкого мира и великолепие цветов его, могут представить, как очищено будет Царство Огненное! Также можно представить вездесущие Мира Огненного, если даже среди плотного существования можно выделить тонкое тело в разных местах одновременно. Так будем привыкать к Миру Огненному, как к единственному назначению людей.¹⁶⁵

Явление Огня разрушительно для физического тела, но стихия огненная совершенно естественна для тела огненного. Значит, эта перемена отношений происходит на пространстве Тонкого Мира. Действительно, можно видеть на состоянии тонких тел границу благодатного воздействия Огня. Тонкие слои, очищенные от грубых физических стремлений, уже испытывают огненную благодать, низшие подвалы Тонкого Мира подвергаются физическому ощущению пламени. Притом, чем больше физической шелухи, тем Огонь может действовать болезненнее. Вот откуда сведение о пламени адовом. Так не напрасно каждое истинное учение будет направлять в Высшие слои. Так же будет вполне научно предостеречь от перенесения земной похоти в Тонкий мир. Когда люди насмеваются над после-смертным состоянием, можно только пожалеть неразумных.¹⁶⁶

Может ли лучший обитатель Тонкого Мира оттуда подняться в Мир Огненный? Может, и его преображение будет прекрасно. Путем очищения тонкое тело начинает светиться. Огонь возгорается, и, наконец, оболочка спадает, как легкий слой пепла, и огненная сущность не может оставаться в прежнем слое и восходит в Мир Огненный. То, что было в Тонком Мире нестерпимым сиянием, то становится в Мире Огненном самым тусклым, такова лестница (восхождения). Нужно привыкать представлять себе многие слои Тонкого Мира. От алого пламени до самого прекрасного сияния радуги, как волнующееся море переливаются эти грани и ткнут всевозможные сочетания. Но для тьмы, для низших бездн, сияние будет, как дальняя зарница. Кто хочет Света, пусть не страшится быть огненным. Сожжение на Земле (всего низменного в себе) есть символ превосходного преображения.¹⁶⁷

Мир Огненный и трудно, и легко представить себе. Перерыва нет между Мирами. Тонкий Мир так же относится к Огненному, как Плотный к Тонкому. Кроме явлений видимых, могут быть приближения невидимые. Также в земном Мире иногда только пульс сердца отмечает присутствие тонкого существа. Глаз очень редко замечает как бы какие-то свечения, но обычно их приписывает случайности. Также можно у редчайших духовных людей видеть как бы световую диадему над головой. Такое явление очень редко и означает кристалл духовности. Сама аура как бы свертывается в кольцо. Так древняя идея короны, как знака отличия, имела глубокое значение. Не следует изумляться, что высокие явления могут показываться в самые трудные часы. Законы Огненного Мира невыразимы.¹⁶⁸

Утверждение огненное происходит не в сладком забытьи, но в грозе молнии. Кто приучит чувствовать себя спокойно среди молний, тот легко помыслит о Мире Огненном. Надо мыслить о Мире Света. Нужно посылать мысли в Его Высоты. Так можно участвовать мысленно не только в битве земной, но и в битве Тонкого Мира. Множество лучших замыслов рассыпаются наряду с безобразными нагромождениями, при этом, конечно, затрагиваются и обитатели, особенно которые проявляют активность. Таких много как в низших, так и в высших слоях. Огонь вырывающийся ощущается всеми, кто не приучил себя к огненности. Потому, когда Говорю о мысли в Тонком Мире, советую нечто очень полезное. Когда же Говорю о мысли по Огненным Мирам, Советую нечто необходимое. Утверждение огненной мысли есть уже стяжение необходимости. Как чешуя кольчуги нанизывается постепенно, так же невидимо нарастает оперение огненное.¹⁶⁹

Блаженствуем в Мире Огненном

«...И вот кончился срок пребывания в Тонком Мире. Пришло время умереть и здесь – это значит сбросить с себя уже изношенное тонкое тело и самому перейти в следующий, Высший Мир. Сброшенное тонкое тело, ставшее «трупом тонким», через некоторое время распадается, возвращая свои материалы в общий резервуар тонкой материи.

Когда связь с тонким телом окончательно порвалась, человек погружается в короткую бессознательность. Затем он пробуждается от ощущения блаженства – яркого, безграничного, невообразимого для земного сознания. Он просыпается с чувством невыразимой радости, мира и покоя, превышающим всякое представление.

Самые очаровательные мелодии тихо звучат вокруг него, нежнейшие оттенки светящихся красок волнуются перед его открывшимся зрением, сам воздух кажется напоен световой музыкой, все существо насквозь проникается светом и гармонией. Затем сквозь золотую дымку начинают нежно выступать любимые лица, утончившиеся в красоте, которая отражала их благороднейшие эмоции, не запятнанные тревогами и страстями низших миров. Как передать словами блаженство этого пробуждения, сияния этой первой зари небесного Мира!

Что же это за мир, в котором человек очутился? Это – Мир Огненный, вернее, та часть его, которая называется Миром Мысленным, Миром Ментальным. Это мир сознания, работающего как мысль, мир разума, но не того, который появляется через мозг, а того, который свободно действует в своем собственном мире, не стесняемый грубой физической материей.

Здесь «внешним» телом человека становится «тело огненное», или «тело мысли» – проводник или носитель мышления, конкретный ум, интеллект; он создает конкретные мысли, его метод – логика внешнего мышления: он доказывает, рассуждает, делает выводы. Человек имел это тело и

в земной жизни, только тогда оно было скрыто за покровами тонкого и плотного тел, а теперь оно «обнажилось» и стало внешним. Оно построено из духо-материи Мира Мысленного и обладает более или менее развитыми органами восприятия этого Мира – в зависимости от культурного и духовного развития человека.

Жизнь в Мире Огненном более длительна, чем в Мире Тонком, и формы жизни более пластичны. Духо-материя этого Мира гораздо сильнее оживотворена и более утонченна, чем наивысшая материя Тонкого Мира. «Материя мысли» (читта) заставляет «материю чувства» казаться неуклюжей, тяжелой и тусклой, хотя по сравнению с физической материей тонкая материя казалась столь волшебной-прозрачной и светлой.

Нет теней в Огненном Мире – светоносность всех частей этого Мира дает непрерывное свечение. Сияние аур – как своды облачные, лучи – как потоки и водопады. Цветы огненные отличаются сиянием, их можно сравнить со строением роз – малые вихревые кольца образуют как бы сочетание лепестков; запах, как преобразенный озон, может напоминать как бы воздух хвои.

В Мире Мысленном всё, что человек думает, воспроизводится немедленно в формы, ибо разреженная и тончайшая материя этого Мира есть та же, из которой состоят формы наших мыслей, она есть та среда, в которой проявляется наше мышление, и материя эта складывается немедленно в определенные очертания при каждом воздействии на неё воли. Вот почему каждый человек действительно создает сам своё небо, и красота всего окружающего бесконечно повышается соответственно богатству и энергии его мысли. По мере того как человек развивает свои духовные силы, его небо становится все более и более утонченным и прекрасным; все ограничения в Мире Мысленном создаются самим человеком, и поэтому небо каждого расширяется и углубляется одновременно с расширением и углублением души.

Разделения во времени и пространстве в Огненном Мире не существует.

В этих небесах мы постоянно находимся с теми, кого мы любили и почитали во время земной жизни, – ушедших ранее или все еще живущих на Земле. Мы видим их около себя, таких же счастливых и блаженных, как мы сами, в той форме, которую мы любили на Земле, и сохраняем полное сознание наших земных отношений, ибо в Мире Огненном расцветают все земные ростки Любви.

Когда дело идет об истинной связи между двумя душами, общение в Мире Огненном, или Мысленном, теснее, ближе, нежнее, чем все, что мы на Земле знаем, ибо тут нет преград между одной душой и другой. В полном соотношении со значительностью душевной жизни на Земле будет и значительность душевного общения в Мире Огненном.

Пространство не имеет здесь разъединяющего значения, и каждая душа может прийти в соприкосновение с другой душой, лишь направляя внима-

ние к ней. Такие сообщения происходят не только с «быстротой мысли», но и с совершенной полнотой, если души стоят на одинаковом уровне развития, вернее сказать – каждая душа видит, как создается мысль в другой душе.

В течение этого состояния человек пожинает награду своего бескорытия на Земле. Он совершенно поглощен блаженством своих личных привязанностей, предпочтений и мыслей и собирает здесь плоды своих достойных действий. Никакая боль, печаль, ни даже тень горя не омрачает светлый горизонт его чистой радости.

Мир Огненный есть мир блаженства и радости невыразимой. Но он представляет собою еще и нечто большее, чем место блаженного успокоения для утомленной души.

Все, что было ценного в умственных и нравственных переживаниях человека в последней его земной жизни, здесь подвергается глубокой внутренней переработке и постепенному претворению в определенные умственные и нравственные качества, которые он понесет с собой в следующее воплощение.

Жизнь в Мире Мысленном вовсе не блаженный сон в стране цветов и не бесцельная праздность; это страна, в которой ум и сердце развиваются, свободные от грубой материи и от мелочных забот, страна, где обеспечивается прогресс будущего. Продолжительность времени, протекающего в этих небесах, зависит от количества материалов, которые человек приносит с собой из своей земной жизни. Жатва, пригодная для питания и претворения в Мысленном Мире, состоит из всех чистых мыслей и эмоций, зарождаемых в течение земной жизни, всех умственных и нравственных усилий и стремлений, всех воспоминаний о бескорыстном труде на пользу ближнего, всего, что может быть введено в душевный строй и, следовательно, может служить развитию духа.

Так человек пребывает в Мире Мысленном (в Мире формальной мысли) в течение периода, соответствующего принесенному духовному запасу. Здесь все доброе, совершенное в последней жизни, получает свое полное осуществление. И когда все уже исчерпано, когда выпита последняя капля из чаши радости – тогда все, что переработано в способности, все что обладает вечной ценностью, входит в самого бессмертного человека. Он сбрасывает с себя последнюю из всех своих временных оболочек, т.е. тело мысли, которое растворяется в Мире Мысленном. Теперь человеку открыты врата его истинной родины – Мира Огненного (Мира бесформенной огненной Мысли).

Да, Мир Огненный – истинная родина человека, это его страна, где он «дома». Сюда он возвращается после путешествия в мир земной, в «долину слёз», куда он отправляется, как в школу, чтобы поучиться и собрать опыт. Здесь сам Человек – его бессмертная часть – переживает, ничем не обремененный, свою собственную жизнь, в полной мере того самосознания и ведения, которых он успел достичь.

Мир Мысленный и Мир Огненный, в сущности, являются одним большим миром мысли: первый – мир конкретной мысли, второй – абстрактной, «огненной мысли». Поэтому Мир Мысленный можно считать низшей сферой Мира Огненного. В высшей Сфере подлечит претворению все сверхличное мышление, то есть те мысли, которые относятся к высшей, абстрактной области.

Внешняя сфера Мира Огненного – местопребывание Бессмертного Человека – состоит из трех подразделений, и человек остается в одном или другом сообразно ступени своей эволюции. На первом, низшем уровне пребывает огромное большинство из 60 миллиардов душ, составляющих массу низшего человечества. Это отсталое большинство поднимается только до низшей сферы Мира Огненного, и то лишь на короткое мгновение, после того, как все временные оболочки сброшены.

На один миг такая душа пробуждается к сознательности, молниеносное воспоминание освещает всё её прошлое, и она видит все зачавшие его причины. Такая же вспышка предвидения освещает её будущее, и она видит все последствия, которые произойдут в её ближайшем существовании. Это всё, что большинство людей способно испытать в этой области Мира Огненного.

Но есть души, которые во время своего земного существования приготовили мышлением и благородной жизнью тот посев, с которого жатва снимается именно в этой области Мира Огненного. Здесь они начинают испытывать истинную жизнь человека, достойное существование самого духа, не стесненного оболочками, которые все принадлежат низшим мирам. И здесь человек узнает свое собственное прошлое и разбирается в причинах, которые он сам вызвал к жизни, он отмечает их взаимодействие и проистекающие из них последствия и даже видит нечто из их влияния на предстоящее ему в будущей жизни.

В следующей, второй области Мира Огненного пребывает сравнительно небольшое число душ высокой эволюции, которые проявляются во время их пребывания на Земле врожденной культурностью и природной утонченностью. Это те души, которые во время земного существования посвятили всю свою энергию высшей умственной и нравственной жизни; для них уже нет покрова, скрывающего прошлое, их память совершенна и непрерывна.

В третьей, наивысшей области пребывают бессмертные «Я» Учителей, Посвященных (Адептов) и Их ближайших учеников...»¹⁷⁰

Что такое «Я»?

«...Путешествуя по Мирам, человек пережил несколько «смертей», сбросив через определенные промежутки времени одну за другой все свои временные оболочки: тело плотное и эфирное, затем тело чувств, наконец, тело мысли (тело формального мышления). И теперь он остался сам собой, не имеющий более, что сбросить, значит – более не умирающий, значит – бессмертный, вечный... Что же такое это бессмертное, вечное «Я»?

Оно троично. Самая высшая часть – это частица Божества, искра Духа-Огня, Луч Абсолюта; на Востоке она называется Атма. Это божественное ядро заключено в Буддхи – в духовную душу, духовный разум, «тело блаженства», то, что называется «сердцем» и дает способность прозрения, способность проникать в сущность вещей путем мгновенного озарения, то есть интуиции или чувствознания.

Соединение Атма и Буддхи образует «зерно духа» – божественную вечную Монаду. Это огненное зерно духа неуничтожаемо и неизменно, нерушимо и вечно. Оно одинаково у всех людей, оно является бессознательной основой жизни каждого человека. Это та божественная искра, которой наделяют человека Божественные Существа, Сыны Света, Создатели планет и Строители Солнечной системы.

Вокруг зерна духа накапливается и растет сознание человека – Манас, или «Мыслитель». Это высший разум, ум абстрактного мышления, «ум идей», самосознание. Он соответствует логике огненного синтеза, озаренного светом интуиции. Это нетленная сокровищница всех результатов жизненных опытов и переживаний, достойных сохранения. В ней хранятся раз приобретенные умственные и нравственные качества – иначе они не могли бы возрастать. Атма, Буддхи и Манас вместе составляют бессмертное «Я» человека.

Этот Вечный Человек, индивидуализированное Божественное «Я», является действующим лицом в телах, в которые он облечен. Его присутствие и дает это чувство «Я» одинаково и телу, и душе. Будучи самосознательно, это «Я» часто самообманчиво отождествляет себя с той из оболочек, в которой оно действует наиболее энергично.

Например, у человека чувственного его «Я» сливается с физическим телом и с природой желаний (тонким телом); из тела извлекает он свои радости. Он мыслит себя и эти тела как одно, ибо вся его жизнь в них. Для ученого его «Я» заключается в уме, потому что из деятельности последнего вытекают все радости ученого, в нем сосредоточена вся его жизнь. И только немногие могут подняться до абстрактных высот духовной философии и почувствовать Вечного Человека как свое истинное «Я».

Влияние Высшего «Я» на свои тела называется «совестью», когда дело касается нравственности, и «вспышками интуиции», когда они просветляют интеллект. Если эти последние настолько постоянны, что становятся нормальными, их совокупность называется «гениальностью». И каждый из нас носит в себе это вселенское сокровище, этот Огонь единый, неизменный для всей Вселенной!

Этот Вечный Человек не имеет непосредственного проявления в низших мирах. Для этого он нуждается в проводниках, т.е. в телах, соответствующих тем Мирам, в которых он проявляется. Совокупность преходящих оболочек, посредством которых человек действует в Мирах Мысленном, Тонком и Плотном, называется на Востоке «личностью»; она создается заново для каждого воплощения на Земле.

А высшая триада Атма-Буддхи-Манас – это бессмертное древо, которое выделяет из себя личности, подобно листьям, существующим в весеннюю, летнюю и осеннюю пору земной жизни, называется «индивидуальностью». Она живет вечно – она облекается в тела и сбрасывает их так же, как человек надевает на себя одежды новыми и снимает старыми. Она – вечный собиратель достижений множества воплощений.

Процесс ухода из физического воплощения, называемый «смертью», не затрагивает бессмертной индивидуальности. Сбросив все тела, Вечный Человек остается самим собою. И тогда он снова у себя Дома, хотя, в сущности, он и не покидал своей Обители; он лишь направлял часть своего сознания и воли в низшие миры через посредство проводников из низшей материи.

Человек живет и проявляет свою деятельность в трех Мирах: в Плотном – своими поступками, в Тонком – своими желаниями, в Мысленном – своими мыслями.

Для каждого из этих Миров человек обладает телом, или проводником сознания из материи этого мира, которое служит ему средством познания этого мира и для общения с ним. Человек пользуется этими проводниками в течение более или менее продолжительного времени, а когда он перестает нуждаться в них, он отбрасывает их прочь.

То, что мы называем жизнью и смертью, для индивидуальности есть лишь временное устремление части её сознания в низшие миры, а затем возврат сознания в высшие сферы. Смерть – лишь перемена, освобождающая человека от самой тяжелой из всех связывающих его цепей; смерть – лишь возвращение в более широкую жизнь, возвращение, после рабочего путешествия на землю, в истинную обитель человека – переход из темницы к свободе горного воздуха. Смерть есть величайшая из земных иллюзий: смерти нет, есть только перемена в условиях вечной жизни...»¹⁷¹

Собираемся снова родиться

«...Когда заканчивается срок пребывания человека в Мире Огненном, для него, для каждого Мыслителя, приходит момент ясновидения и ясно-понимания.

На одно мгновение он видит своё прошлое и причины, созданные в этом прошлом, и следствия, которые будут действовать в его будущем. Общие очертания его ближайшего воплощения разворачиваются перед ним без покрова. Каждый, приступающий к новой земной жизни, имеет искру просветления, когда понимает, какие причины заставляют его принять то или иное земное испытание, – так обуславливаются задания земной жизни.

Что заставляet возвращаться на Землю? Закон космический: как голод толкает голодного к пище, так закон воплощения устремляет готовый дух к сроку его воплощения. Наступает момент, когда он начинает остро

чувствовать магнитное притяжение к земному воплощению, ибо лишь Земля есть то горнило, в котором трансмутируются наши энергии и получается обновление и накопление новых.

Высокий дух не противится естественной смене бытия, он радуется возможности совершенствовать новую сторону своей жизни. Он помогает находить трудные задачи, чтобы на них испытывать обновленное сознание. Высокий дух стремится к трудному пути.

Нелегко подойти к земным сферам от Мира Высшего. Это ныряние можно сравнить с работой ныряльщика. Как водолаз должен надевать тяжкие доспехи, чтобы противостоять давлению океана, так идущий на Землю должен окружить себя тяжелой плотью.

Опытный пловец с высоты бросается в глубь вод; возвращаясь на поверхность, он ощущает радость и смелость. Так и сознательный дух погружается в материю плоти, чтобы вознестись опять в горние сферы. Опыт делает такое испытание радостным.

И вот, когда кончился срок пребывания в Мире Огненном, человек спускается в Мир Мысленный. Он излучает некоторую часть энергии в вибрациях, которые привлекают к нему материю Мира Мысленного и облекают его в неё. Из неё он построил, при помощи Высших Сущностей, тело мысли для начинающейся новой главы из вечной истории жизни человека.

Когда построено тело мысли, вместе с этим телом человек опускается в Мир Тонкий. Его энергии, продолжающие стремиться наружу, собрали вокруг человека материю Тонкого Мира. Из этой материи строится его тонкое тело – тело желаний.

Дальше человек строит эфирное тело из эфирной материи Плотного Мира. Эфирное тело – точная копия будущего физического тела, вернее, это оригинал, ибо оно существует раньше физического. Физическое тело в своем утробном периоде точно копирует эфирное.

Когда все эти оболочки созданы, наступает время физического рождения. Высокоразвитый человек, живущий высшим сознанием, выбирает семью, в которой ему надлежит родиться, сам. Для неразвитых людей, которых более 90% на планете, этот вопрос решается Владыками Кармы. Они определяют семью и условия, в которых этот человек должен родиться, руководствуясь теми желаниями и стремлениями, которые он обнаружил в прежней жизни, иначе говоря, теми следствиями, которые он создал.

Физическое тело дается человеку его родителями, причем они могут передать ему лишь физическую наследственность – характерные особенности той расы и нации, в которой человек вновь рождается. Это единственная наследственность, которую человек получает от родителей – все остальное в новую жизнь он приносит сам.

Умственные и нравственные качества от родителей к потомкам не передаются. Так, гениальность не бывает наследственной и не передается от отца к

сыну. Вместо того, чтобы быть завершением постепенно совершенствуемой семьи, гений появляется совершенно внезапно. Если он имеет потомство, то передает ему только свои телесные качества, а не душевные – ребенок гения часто родится тупицей, а обыкновенные родители дают жизнь гению...»¹⁷²

Необходимость земной жизни

...Именно ввержением в узы материи можно назвать воплощение в тело и жизнь на Земле. Но нет для землян иного пути к освобождению от земного, как именно через жизнь на Земле в теле плотном, чтобы понять смысл и значение каждого воплощения как единственного пути для самопознания и для освобождения духа от колеса смертей и рождений. Для воплощенных других путей нет. Через смерти, через сотни смертей к жизни, через темницу плотных условий – к освобождению от них.¹⁷³

...Жить на Земле надо, чтобы выучить очередной урок или уроки и обогащенными опытом и знаниями войти снова в тот Мир, откуда пришли. И опыт земной и опыт Надземный – оба нужны для восхождения (малосознательного) духа, и потому опыт земной и его накопление следует встречать с пониманием и не огорчаться слишком, если он тяжок. Учитель Ведет. В мудрость Учителя верьте.¹⁷⁴

Вся земная жизнь приобретает смысл постольку, поскольку она является подготовкой к Надземному пребыванию. Даже сама длительность пребывания в Незримых Мирах во много раз превышает земную. Одно это уже показывает значимость послесмертного существования. Правда, после него снова придется вернуться на Землю, и так – много раз, но опять-таки только для того, чтобы собрать новый материал и новый опыт для жизни в Надземном. Таким образом, каждое нужное накопление используется духом на Высших Планах Бытия. Именно опыт земной нужен для Надземного Мира. Как же иначе расширять сознание и приобретать знания. Космос един, но в разных аспектах или градациях утонченности или разрежения. И можно представить себе поле проявления во внеплотном Мире грубого, невежественного и неразвитого духа по сравнению, скажем, с великим философом или поэтом, то становится понятно, что яро требуется духу утончение и расширение мышления.¹⁷⁵

Изжить пороки в Тонком Мире невозможно, – они должны быть изжиты на Земле. Ибо лишь на Земле можем мы получить новые импульсы энергии и преобразить или трансмутировать последние в более высокие их проявления. Но в Тонком Мире, при помощи Руководителей, можно осознать губительность неизжитых страстей и настолько запечатлеть это сознание в тонких центрах, что при новом земном рождении уже легче будет преодолевать влечение к тому или иному пороку. Если бы мы могли изжить пороки в Тонком Мире, то к чему были бы земные воплощения? Итак, для трансмутирования и сублимирования наших энергий-страстей необходима

наша земная, физическая лаборатория, в которой объединяются и претворяются элементы всех Миров.¹⁷⁶

Можно недоумевать, почему земная жизнь и ее опыт нужны именно для сознательного и длительного пребывания в Мире Надземном. Но ведь, если перейти в Тонкий Мир без опыта и знаний, то там жить будет нечем. Это во-первых. Во-вторых, аура земная и содержание Тонкого Мира наполнены психическими продуктами земного мышления человечества. И даже мышление развоплощенных основано на том, что они принесли с собою из Плотного Мира. Оба Мира связаны тесно и неразрывно. Правда, горы, реки, леса и растительность Тонкого Мира созданы не воплощенными и не развоплощенцами, но и их может украшать и насыщать новыми формами человеческое сознание. То, что осуществлено людьми на Земле, существует в тонких формах в Мире Надземном. Построения Тонкого Мира, созданные мышлением человеческим, довольно устойчивы и являют собою частично то, чем наполнены тонкие сферы.¹⁷⁷

Построения Тонкого Мира, опустившиеся из Мира Огненного согласно Великому Плану Эволюции Солнечной системы, приближаются к Земле для воплощения в плотные формы. Участники мировых событий в Незримых Мирах уже знают о неизбежности Сроков. Придется передавать в другие руки то, что было в их руках. Великие перемены нависли над планетой Земля. Даже Природа в ожидании, и беспокойны стихии. Мир во всех своих аспектах есть Единое Целое. Сужденное время приближается стремительно.¹⁷⁸

«... (Нам кажется, что теперь ты готов к осознанию Нового. Ты уже можешь получить представление о той задаче, которую выполняешь сейчас на Земле. Это совсем не значит, что только ты один пытаешься воплотить в жизнь эти перспективы. Твоя деятельность является лишь частицей Целого, которое может стать реальностью благодаря помощи и усилиям множества, огромного множества других... Все они, как и ты, вносят свой небольшой вклад в общее дело. Однако твои усилия на текущем отрезке времени вполне могут стать завершением твоего собственного вклада, и тогда ты сможешь отправиться на Родину... с тем, чтобы позже, когда созреют плоды того, что ты делаешь сейчас, вернуться и разделить их с остальными... Именно эти возможные плоды мы и собираемся тебе показать)...

... (Мы можем перенести тебя на вероятную физическую Землю в ту точку времени, которая по привычным тебе измерениям находится дальше 3000 года. Основными обитателями планеты являются люди-плюс... Мы называем их «человечеством-плюс», чтобы подчеркнуть существенные отличия от людей твоей эпохи. Как мы уже сказали, ты сможешь видеть все со стороны).

– Прекрасно! Наконец-то! До сих пор я лишь несколько раз посещал будущее. Мне никогда не хватило бы смелости сделать такой далекий прыжок самостоятельно, но вместе с Ними все будет иначе...

Мы парили очень высоко над Землей. Планета выглядела так, словно мы оказались на полпути от нее к Луне – которая, кстати, была на месте, позади нас. Земля имела привычный зеленовато-голубой цвет, континенты были частично затуманены слоями белых облаков. Мы плавно двигались вперед, и я с радостью заметил, что вокруг Земли уже нет серого и коричневого колец... Мы продолжали двигаться вперед, миновали искрящееся кольцо, не проходя сквозь него, и направились вниз. ...Полоса «М» (сфера человеческих мыслепрообразов) была заполнена сигналами общения, но это был совсем не шум. Помех вообще не было! Это могло означать только одно: люди наконец-то овладели НСО (несловесным способом общения). Дополнительным подтверждением было исчезновение призрачной дымки, которую создавал шум в полосе «М». Вокруг уже не было случайных хаотических мыслей. Одного только этого открытия было вполне достаточно, чтобы я представил себе, чего ждать в дальнейшем.

Мы опустились на небольшую высоту, примерно на два с половиной километра, и двинулись над Северным полушарием, перемещаясь с востока на запад на двадцать восьмой широте, начиная с точки в нескольких километрах от побережья... Как я понял, это были берега Японии. Море сочного, ярко-зеленого цвета; по поверхности океана величественно катились пологие, но большие волны высотой около трех метров. В глубине под ними я различил неторопливые косяки рыб, путь которых удивительно точно повторял очертания далекой береговой линии. Рыб были тысячи. Когда косяк резко менял направление, под водой ослепительно сверкали серебряные спины. Да, если у самого берега ходят такие огромные косяки рыбы, на Земле действительно многое изменилось. Все вокруг казалось знакомым, но у меня возникло такое чувство, будто чего-то не хватает. Окинув взглядом бескрайние океанские просторы, я тут же понял, чего именно.

Не было ни единого судна. Я осмотрел горизонт, даже попытался заглянуть за него, но не заметил нигде ни лодки, ни паруса. Самолетов тоже не было – над тяжелыми волнами кружили только чайки и крачки, но выше, в небе, не было совершенно ничего, даже инверсионных следов.

Плавно перемещаясь, мы пересекли береговую линию и оказались над Японией. На севере виднелась поблескивающая под солнцем коническая вершина Фудзиямы. Внизу расстилался ровный ковер полей, опрятно расположенных квадратиками шахматной доски. Каждый участок слегка отличался от остальных оттенком зелени... нет, не просто зелени, чего-то большего. На изумрудном фоне были рассеяны гигантские букеты растительности самых разнообразных цветов: ярко-оранжевого, темно-синего, белого, красного – целые поля цветов, кустов и каких-то гибридов, потому что обычные цветы просто не могут быть такими

огромными! Общую гармонию картины можно было рассмотреть только с большой высоты, и все же летательных аппаратов не было.

Мы продолжали двигаться на запад, и я начал подмечать отсутствие других привычных подробностей. Вокруг полей не было не только широких дорог, но даже узеньких троп. Ни единого здания, даже крохотных сарайчиков или навесов. Я внимательно изучал все вокруг, но не видел ни городов, ни поселков, ни линий электропередачи, ни машин – всё это исчезло. Воздух был прозрачен и чист, никаких следов дыма.

Вспышкой прорвалось восприятие: прежде всего, вокруг не было людей. Вот кого я в действительности пытался найти: мужчин, женщин, детей. Какая ужасная катастрофа стерла всех их с лица земли?!

(Они здесь. Их немного, но причина совсем не в трагических катаклизмах. Все, что ты видишь, создано людьми.)

Мы начали двигаться быстрее, помчались над беспредельными рядами ярких букетов в зеленой оправе; некоторые были просто огромными, несколько километров в поперечнике. Вскоре мы вновь оказались над океаном – по моим представлениям, это было Японское море, но даже в этом оживленном районе не было видно ни единого корабля. Море сменилось сушей (Корейский полуостров?), и здесь все выглядело иначе. Во всех направлениях расходились ряды высоких, величественных деревьев с обращенными почти вертикально, прижавшимися к стволу ветками. Я никогда не видел таких деревьев... однако вокруг по-прежнему не было ничего рукотворного, ни одного намека на то, что «здесь был Вася».

(Твое восприятие... оно... как сказать... несколько устарело.)

...Мы понесли над морем. Движение ускорилось, и мы стремительно миновали полосу воды и вновь оказались над сушей. По моим расчетам, это был Китай. Что ж, эту страну всегда переполняли сотни миллионов жителей, если где-то и можно найти людей, то именно здесь... Однако выяснилось, что даже перенаселенные районы могут стать совершенно безлюдными. Мы летели над бесконечными лесами, но единообразие нарушали только редкие луга, широкие реки и мелкие ручьи. А где же знаменитые рисовые плантации, столь необходимые для человеческого выживания?

(Кое-где они сохранились, но с другой целью. Теперь это заповедники для птиц.)

Поверхность земли стала более неровной, и очень скоро мы уже лавировали между кряжами и пиками настоящих гор. Растительность здесь была скудная. Мы неслись со скоростью боевого истребителя, вокруг мелькали заснеженные вершины. Я подумал, что нам стоит подняться повыше... Я увидел, что мы несемся прямо на отвесный, покрытый коркой льда склон высокой горной гряды.

(Помни, ты можешь пройти сквозь него и выскочить с другой стороны.)

Стена придвинулась вплотную. Перед самым столкновением я крепко закрылся. На какое-то мгновение структура окружающей среды изменилась, а потом все стало по-прежнему. Я раскрылся и обернулся назад: горы уже скрывались вдали. Да, я так и не привык к проникновению сквозь материальные предметы! Земля под нами быстро выровнялась, зелень леса сменилась более светлым оттенком, открытых пространств было все больше. Я обратился к своим географическим познаниям и решил, что сейчас мы уже должны быть над Малой Азией... да, совершенно верно, кругом простирались песчаные барханы, голые каменистые районы. Здесь рождается нефть. Я внимательно осмотрелся, отметил симметричные рожицы, но не увидел нефтяных баков, трубопроводов и вышек – никаких признаков того, что тут когда-либо ступала нога человека. То ли запасы нефти окончательно вычерпаны, то ли нефть вообще уже не нужна...

(И то, и другое).

Мы в очередной раз полетели над водой (Средиземное море?), поднялись выше, помчались еще быстрее. Внизу мелькнул участок суши, а потом опять была вода, тяжелые волны – должно быть, Атлантика... снова суша, мы неожиданно замедлились и мягко опустились на луг среди покатых холмов. Я осмотрелся, гадая, почему мы остановились именно здесь. Место было смутно знакомым. Я стоял на пригорке, посреди большого луга с сочной зеленой травой, такой ровной, словно ее недавно косили... нет, трава была некошеной, но удивительно опрятной, стебель к стеблю. За спиной была опушка дубовой рощи, деревья были кряжистыми, развесистыми. Вдалеке виднелся ряд последовательных зеленовато-голубых горных гребней, казавшихся гигантской лестницей к небу...

...Я чувствовал себя так, будто вновь вернулся в материальное тело. Лицо согревали лучи солнца, волосы растрепались под прохладным ветерком... Волосы? Откуда у меня волосы?.. Я развернулся и пошел... пошел?.., но это значит, что у меня есть ноги! Глянув вниз, я обнаружил, что у меня действительно появились ноги – совершенно нормальные, человеческие. Голые ноги, босые пятки. При ходьбе я чувствовал ласковые прикосновения травы. Продолжая идти к высоким дубам, я ощупал свое тело: вполне материальное, осязаемое, теплое. Я окинул его взглядом – гибкое, стройное тело двадцатидвухлетнего юноши... и никакой одежды! Что ж, это уже прогресс. Теперь я вновь чувствовал, как тело обдувает ветром, а в легкие проникает воздух. Я дышу. На моей памяти это был первый случай, когда в этом состоянии сознания я ощущал настоящее материальное тело. С другой стороны, я не понимал, почему нужно было пройти такой путь, чтобы вернуться в худощавое тело ростом около метра восьмидесяти, весом килограммов семьдесят... Я подошел к границе леса и сунулся в чащу,

но тут же наткнулся на какую-то преграду, оттолкнувшую меня назад, на луг...

(Оставайся там, на лугу, мы сейчас появимся).

Это было не звучание – НСО (несловесный способ общения)! Мы добились этого! Люди освоили НСО! Мы наконец-то сделали качественный скачок от обезьяньего лепета! Мне уже не терпелось поскорее увидеть встречающих, кем бы они ни были. Ждать пришлось недолго. Из-за деревьев вышли мужчина и женщина. Во всяком случае, старое доброе деление человечества на пары еще сохранилось! Оба не старше тридцати, привлекательные, стройные, загорелые. У мужчины были светлые волосы, а у женщины – темные. Пока я осматривал обоих, они улыбались.

Я обернулся и огляделся по сторонам. Да, местность действительно была знакомой. Пригорок, на котором мы стояли, ступенчатые полосы голубоватых гор на западе... Голубые горы! Теперь все встало на свои места. Сколько раз я стоял на этом пригорке и смотрел на запад, мысленно разгонялся на ступенях этих пологих холмов!

(Мы по старинке назвали это Виргинским заливом. Часть океана... Ты и сам постоянно твердил о законе перемен. В память о прошлом многие из нас устраивают спячку именно здесь).

– Спячку?

(Мы укладываем свои излюбленные человеческие тела тут, в дубовой роще. До тех пор, пока они не понадобятся).

– Спячка... гибернация. А почему бы и нет? Просто расширение старой доброй процедуры ВТП. И все же бросать их прямо здесь, под деревьями...

(Мы окутываем их мощным «пузырем»... Он непроницаемый, сквозь него не проходят даже вирусы, не говоря уже о клещах, комарах и более крупных животных).

Тут же пришло объяснение. «Пузырь» – резонирующий энергетический экран, неуклюжие подобию которого мы сами когда-то пытались создать (без особого успеха). Энергетическое поле, окружающее тело и оберегающее его от внешних опасностей. Так или иначе, здесь еще сохранились клещи, комары, вирусы... пожалуй, даже медведи.

– Что ты имеешь в виду, когда говоришь, что вы редко возвращаетесь в тело?

(Один-два раза в неделю, не чаще... Помнится, ты любил говорить, что... человек – не только материальное тело. Теперь все наоборот: ...нам приходится твердить новичкам, что они – не только энергетические сущности).

– Мне и в голову не приходило, что перемены могут стать такими разительными, но кое-что оставалось прежним: один ответ, как и раньше, вызывал сотни новых вопросов.

(Коротко говоря, мы все еще остаемся людьми... человеческими существами... существами, ведущими человеческий образ жизни).

Я решил прощупать другую тему.

– По пути сюда я не заметил ни одного дома... вообще никаких сооружений или дорог. Ни единого признака человеческого присутствия. Где города, заводы, самолеты, машины? Куда все подевалось?.

(Может, плохо искал? Разве без них стало хуже?).

– Хорошо. Я еще могу понять, что можно спать под деревьями в такое время года, но что вы делаете зимой? Нужно ведь как-то согреться.

(Обо всем заботится «пузырь»... Он следит за температурой вокруг тела, можно выбрать любой режим).

– А пища? Ведь тело нужно кормить.

Женщина вытянула руки перед собой на высоте плеч, развернув ладонями вверх. Она прикрыла глаза, постояла неподвижно, а через несколько секунд опустила руки и снова посмотрела на меня.

(Только что мое тело получило энергию, которой хватит на неделю).

Она удовлетворенно вздохнула.

– Вы имеете в виду, что уже не питаетесь... обычной пищей?

(Почему же? Иногда).

– И все же где дороги, транспорт? Предположим, мне хочется попать в Японию. Не пойдём же мы пешком?

(Зачем ходить? Просто сделаем скачок, вот и все. Разумеется, сокращенный вариант).

Мы парили на высоте около трех километров над разноцветным ландшафтом. Прямо под нами был самый центр рисунка, изображавшего цветущий лотос. Его внешние лепестки, раскрашенные величественными, пылающими красками, расходились на десяток километров во всех направлениях. За ними начиналась плавная смена оттенков зелени, от ярких тонов свежей листвы до сочного темно-зеленого цвета тропических джунглей. Мои спутники были рядом.

(Это один из самых красивых узоров)

Мне тоже трудно было представить себе что-то лучше.

– Кто это создал?

(Начали несколько человек, которые захотели сотворить здесь нечто прекрасное. Теперь за садом ухаживают другие).

– В других местах сделали то же самое? По всей Земле?

(Кое-что восстановили, вернули к исходному экологическому равновесию. К тому, каким все было до жестокого вмешательства человека. Вернули каждое деревце, каждую травинку, каждое животное... все, что было. А кое-что улучшили).

– Однако такие огромные сады устроили не везде?

(Нет, их не так уж много, возродили множество лесов, роц, лугов и прерий. Даже пустыни).

Восприятие было вполне отчетливым. Люди повторили дела Матери-Природы... и даже усовершенствовали ее творения. Не было смысла расспрашивать, как именно этого добились...»¹⁷⁹

Задача человечества нашей планеты – не только подняться самому, но и преобразить Землю. Чем выше ступень культуры, тем более возможностей для видоизменения лика Земли. Но, занимаясь строительством и упорядочением земного сада, люди сталкиваются со многими трудностями и инертностью плотной материи. Пластичность и подвижность материи Тонкого Мира, который тоже строится и преобразуется человеком, сильно облегчают преобразование этого чудесного Мира и позволяют быстро усовершенствовать его формы. Главной действующей силой будет там мысль. Правда, в настоящее время люди более заняты тем, что обезображивают Тонкий Мир и наполняют низшие слои Пространства образами тьмы и разрушения. Каждая чистая, светлая, прекрасная мысль вносит в Мир Тонкий элементы Красоты и преобразует ту сферу, в которой действует, но отемняет мраком и разложением мысль злая. Много трудятся люди над созданием красоты и безобразия Тонкого Мира, часто даже не подозревая этого, не думая об этом и даже отрицая существование этого великого Мира. Но творцы – все. Каждая мысль есть явление Тонкого Мира, явно существующая в Нем. Этими мыслеобразами наполнен тот Мир, не видимый физическому глазу. От низших слоев его и до Высших сияющих Сфер все наполнено продуктами психической деятельности человека. И если один человек в течение одной земной жизни выпускает в Пространство с конвейера своего сознания несчетное количество мыслей, т.е. мысленных образов, то сколько же этих мыслеобразов всем человечеством в целом сотворено за время существования человечества на Земле! Хорошо, что многие несовершенные мысленные формы лишены стойкости и со временем разлагаются. Но трудно все же представить себе, чем наполнен Мир Тонкий от низа да верха. Каждый найдет себе место и сферу, к которой магнитно притянется по соответствию. Тот, кто красиво идет и красотой творит, окажется в сфере прекрасной. Тот, кто творит образы злобы, тьмы и безобразия, окажется в сфере, созвучной своему творчеству. Но задача человечества – преобразить и Землю, и Мир Тонкий в соответствии с принципами Красоты и Света. Эту задачу каждый может начать выполнять индивидуально, внося свой вклад прекрасного как в плотное, так и в незримое строительство, и Тот Мир и этот нуждаются в переустройстве и преобразении. Новая Земля и Новое Небо не клерикальные (не церковные) понятия, но требование Эволюции. Все, что противодействует ей, борется против нее и не подчиняется ей, в конечном итоге сметается поступательной волной Эволюции. Потому Мы Свидетельствуем об обреченности старого мира и победе Нового. Наступает Эпоха великого преобразования обоих Миров. Преклоним головы перед Велением Космической Воли.¹⁸⁰

Если спросят, почему так много говорится о Тонком Мире, ответьте: о земном знают много, о Тонком – почти ничего. Надо, чтобы хоть что-то осталось в памяти, ибо входить туда, не зная о нем ничего, и трудно, и мучительно. Лучше знать. А кто же может дать эти Знания, как не тот, кто знает. Считайте записи эти очень нужными и полезными для будущего.¹⁸¹

Перечень использованной литературы:

1. Учение «Живая Этика», Санкт-Петербург, «Просвещение», 1993.
2. Письма Елены Ивановны Рерих, (1929-1938). В 2-х т. Минск, «Лотаць», 1999.
3. «Грани Агни Йоги», том I – XIII, Новосибирск, ППК «Полиграфист».
4. А.И.Клизовский «Основы миропонимания новой эпохи», том II, Рига, «Виeда», 1991.
5. А. Безант «Древняя мудрость», М, СП «Интеграф Сервис», 1992.
6. Р.Монро «Путешествия вне тела», «Далекое путешествие», «Окончательное путешествие», Киев, «София», 1999 – 2002.
7. С.В.Стульгинский «Космические легенды Востока», Днепрпетровск, «Полиграфист», 1997.
8. Э.Баркер «Письма живого усопшего» Санкт-Петербург, «Комплект», 1994.

Перечень цитат из литературных источников:

«Космические легенды Востока»: 170 – с.86; 171 – с.91; 172 – с.94; **Э.Баркер «Письма живого усопшего»:** 6 – гл. «Низшая сфера»; **А.Безант «Древняя мудрость»:** 3 – с.69; 5 – с.65; **А.И.Клизовский «Основы миропонимания Новой Эпохи» т.II:** 22 – с.247; 66 – с.247; 108 – с.250; **Письма Е.И.Рерих:** 2 – т.II. 22.03.35; 38 – т.II, 13.08.38; 58 – т.II, 13.08.38; 60 – т.II, 06.07.37; 68 – т.II, 06.08.38; 72 – т.II, 17.10.35; 114 – т.II, 26.11.35; 144 – т.II, 17.05.37; 155 – т.I, 11.01.35; 156 – т.II, 24.05.36; 176 – т.II, 13.08.38; **Учение «Живая Этика», книга «Зов»:** 50 – 13.02.23; **«Озарение»:** 112 – гл.2, ч.V, §12; 117 – гл.2, ч.XII, §3; 141 – гл.2, ч.VIII, §15; 145 – гл.2, ч.II, §4; **«Агни Йога»:** 130 – §333; **«Беспредельность»:** 140 – §64; **«Сердце»:** 65 – §290; 73 – §273; 74 – §274; 81 – §345; 134 – §518; 158 – §159; 166 – §304; **«Мир Огненный» т.1:** 12 – §575; 44 – §505; 47 – §579; 51 – §602; 61 – §662; 62 – §624; 63 – §390; 69 – §139; 71 – §115; 79 – §144; 83 – §566; 90 – §621; 96 – §449; 122 – §251; 132 – §443; 135 – §555; 148 – §497; 149 – §368; 150 – §2; 151 – §638; 161 – §332; 162 – §662; 163 – §638; 165 – §597; 169 – §235; **«Мир Огненный» т.2:** 80 – §88; 82 – §187; 94 – §383; 129 – §334; 131 – §237; 137 – §208; 139 – §203; 152 – §176; **«Мир Огненный» т.3:** 18 – §553; 42 – §551; 57 – §92; 84 – §126; 87 – §485; 92 – §130; 93 – §85; 142 – §107; 146 – §90; 157 – §319; 159 – §86; 160 – §87; 164 – §108; 167 – §564; 168 – §607; **«АУМ»:** 136 – §156; **«Братство»:** 19 – §321; 95 – §332; 100 – §319; 138 – §1; **«Надземное»:** 153 – §7; **«Грани Агни Йоги»:** т.I: 13 – (Авг.20); 14 – (Авг.20); 17 – (Авг.20); 20 – (Авг.27); 31 – (Дек.25); 43 – (Авг.22); 46 – (Дек.25); 106 – (Окт. 16); 124 – (Сент. 2); т.II: 33 – §402; 34 – §607; 41 – §428; 67 – §107; 75 – §107; 85 – §377; 99 – §607; 118 – §222; 128 – §324; т.III: 7 – §56; 32 – §56; 48 – §549; 88 – §157; 104 – §590; т.IV: 8 – §154; 10 – §68; 15 – §89; 23 – §399; 102 – §231; 110 – §412; 111 – §171; 173 – §126; т.V: 11 – §566; 35 – §529; 52 – §148; 54 – §18; 126 – §299; 127 – §24; 175 – §398; т.VI: 9 – §89; 21 – §130; 29 – §240; 45 – §483; т.VII: 125 – §686; 178 – §387; т.VIII: 1 – §425; 30 – §664; 36 – §664; 37 – §276; 123 – §446; 133 – §617; 174 – §539; 180 – §288; 181 – §103; т.IX: 4 – §181; 25 – §417; 27 – §181; 39 – §138; 40 – §158; 53 – §237; 64 – §559; 86 – §189; 98 – §278; 105 – §368; 115 – §181; 154 – §117; т.X: 56 – §20; 77 – §231; 89 – §423; 91 – §426; 97 – §410; 101 – §151; 107 – §393; 119 – §30; 120 – §626; т.XI: 26 – §617; 55 – §256; 109 – §802; т.XII: 28 – §776; 49 – §792; 59 – §686; 76 – §668; 103 – §686; 121 – §730; т.XIII: 24 – §40; 177 – §70; **Р.Монро «Путешествия вне тела»:** 78 – с.159; 113 – с.141; **Р.Монро «Далекое путешествие»:** 16 – с.110; 70 – с.228; 143 – с.60; 147 – с.144; 179 – с.244; **Р.Монро «Окончательное путешествие»:** 116 – с.38.

**Перечень теософской литературы, необходимой
для духовного совершенствования:**

1. Е.Писарева «Человек видимый и невидимый».
2. С.В. Стульгинский «Космические легенды Востока».
3. «О Карме и Перевоплощении» (по трудам Е.П. Блаватской и книгам «Живой Этики»).
4. А.Н. Клизовский «Основы миропонимания Новой Эпохи».
5. Е.И. Рерих «Письма» I, II, III том.
6. «Окультизм и Йога» I, II том (письма Е.И. Рерих в Европу).
7. «Письма Е.И. Рерих в Америку» I, II, III, IV том.
8. Искандер Ханум (Е.И. Рерих) «Чаша Востока».
9. «Письма Махатм» (Переписка Космических Учителей с английскими интеллигентами).
10. Наталья Рокотова (Е.И. Рерих) «Основы Буддизма».
11. П.Ф. Великов «Эзотерическая биография Рерихов».
12. Б.Н.Абрамов «Грани Агни Йоги» I-XIX том.
13. «Учение Храма», «Теогенезис», «Эзотерика для начинающих», «С Горной Вершины».
14. Н.А.Уранов «Огненный подвиг» I, II том; «Жемчуг исканий»; «Размышляя над "Беспредельностью"» I - VIII том; «Об астрологии»; «Нести радость».
15. Е.П. Блаватская «Разоблаченная Изида» I, II том; «Тайная Доктрина» I, II, III том; «Новый Панарион»; «Тайные знания»; «Скрижали Кармы»; «Три желания»; «Карма судьбы»; «Голос Безмолвия»; «Теософский словарь»; «Письма»; «Кармические видения»; «Черная магия в науке»; «Из пещер и дебрей Индостана»; «Загадочные племена на Голубых горах»; «Дурбар в Лахоре»; «Смерть и бессмертие»; «Терра инкогнито»; «Письма к Синнетту»; «Ключ к теософии»; «Избранные статьи» I, II часть; «Гималайские Братья»; «Эликсир жизни», «Астральные тела и двойники», «Новый цикл», «Космический разум» и т.д.
16. Учение «Живая Этика»: «Зов», «Озарение», «Община», «Агни Йога», «Беспредельность» I, II часть; «Мир Огненный» I, II, III часть; «Сердце», «Иерархия», «Аум», «Братство», «Надземное» I, II часть; «Криптограммы Востока», «Напутствие вождю».

*Научно-популярное издание
Серия «Духовное совершенствование»*

Жизнь в Высших Мирах

Донецк
Институт Культуры ДонНТУ
<http://roerich.com>

E-mail: dzhura@inbox.ru. тел.:(062) 337-32-66

Формат 60x90 ¹/₁₆. Бумага Maestro Guttenberg. Гарнитура «Arial сур». Офсетная печать.
Усл. печ. л. 4.2. Заказ №2789. Цена договорная.

